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Cum va fi vremea
Pentru zilele de 24, 25 și 26 Iunie se anunță ur­

mătorul timp probabil: Vreme relativ frumoasă, mal 
ales la începutul intervalului, cu cerul variabil. Vor 
cădea averse izolate, mai frecvente în vestul și în 
nordul țării. Vîntul va sufla slab pînă la potrivit 
din sectorul vestic. Temperatura în creștere ușoară. 
Minimele vor fi cuprinse între 6 și 16 grade, iar 
maximele între 20 și 30 grade. în Ardeal și în re­
giunea muntoasă local se va produce ceață.

La mare : Vreme relativ frumoasă, cu cerul va­
riabil. Innourări mai accentuate se vor produce după- 
amiază, cînd vor cădea averse izolate. Vîntul slab 
pînă la potrivit. Temperatura în ușoară creștere.

La munte : Vreme relativ frumoasă cu cerul va­
riabil. înnourări mai accentuate se vor produce mai 
ales în Carpații orientali, unde vor cădea averse lo­
cale. Vînt potrivit. Temperatura în general stațio­
nară.

SUCCES DEPLIN 7^7 VIZITELE TOVARĂȘULUI
CONFERINȚEI NAȚIONALE 
A FEMEILOR!

cu tovarășul

Const. C. Ceaușescu
adjunct al ministrului 

poștelor și telecomunicațiilor

CU EN-LAI
Continuarea convorbirilor

Astăzi, tn Sala Palatului, 
încep lucrările Conferinței Na­
ționale a Femeilor, eveniment 
important pentru munca și 
viața milioanelor de munci­
toare, țărănci, intelectuale, 
gospodine de pe cuprinsul 
țării.

După patru ani, răstimp in 
care poporul român a făcut 
pași importanți in ascensiunea 
sa neîntreruptă către culmile 
vieții și civilizației socialiste, 
mandatarele mișcării noastre 
de femei se tntîlnesc din nou 
pentru a trece în revistă cota 
de participare feminină la În­
făptuirea tabloului înfloritor al 
patriei, pentru a fixa sarcinile 
lor viitoare, in lumina istori­
celor hotăriri ale Congresului 
al IX-lea al partidului. Entu­
ziaste, harnice, devotate, re- 
prezentînd peste jumătate din 
populația țării, femeile s-au 
dovedit: ,,un factor de seamă 
In viața economică, politică și 
culturală a societății noastre** 
—• cum menționează Înalta 
apreciere acordată muncii lor 
de către documentele Congre­
sului partidului.

Muncitoarea, cetățeana, ma­
ma, și-au pus amprenta perso­
nalității lor în toate zonele de 
activitate umană. In industrie, 
simțul gospodăresc, înclinația 
spre frumos — însușiri firești 
ale femeii — și-au găsit îm­
plinirea în eforturile muncitoa­
rei, inginerei, tehnicienei în­
dreptate spre îmbunătățirea 
calității produselor ; femeile 
de la sate și-au concentrat 
priceperea și energia, par- 
ticipînd activ la rezolvarea 
problemelor multiple ale dez­
voltării satului socialist ; ca­
pacitatea intelectuală a fe­
meii a îmbogățit orizontul spi­
ritual al țării în domeniul în- 
vățămîntului, artei, culturii. 
Munca în slujba colectivității 
a solicitat complex participa­
rea femeii — de la îndeplini­
rea înaltelor răspunderi ce le 
implic^ mandatul de deputat 
în Marea Adunare Națională, 
pînă la valorificarea aptitudi­
nilor estetice și pedagogice ale 
milioanelor de femei în rezol­
varea celor mai diverse pro­
bleme ale cotidianului.

Raportind Conferinței înfăp­
tuirile femeilor închinate mă­
reței opere de desăvîrșire a 
României socialiste, delegatele 
sînt chemate, totodată, să sta­
bilească noile răspunderi ce 
revin mișcării de femei în rea­
lizarea mărețului viitor al ță­
rii. Le urăm succes tuturora, 
spre fericirea lor și a scum­
pei noastre patrii.

Condiția femeii
în societatea 

noastră
Valeria Drafta

secretar al Consiliului Național al Femeilor

în legătură cu Cercetarea științifica în tele-
intre delegațiile de partid 

și guvernamentale română și chineză

Eveniment deosebit de impor­
tant pentru mișcarea de femei 
din țara noastră. Conferința 
Națională a Femeilor urmează 
să analizeze activitatea desfă­
șurată în ultimii patru ani de 
către Consiliul Național, comi­
tetele și comisiile femeilor. Tot­
odată, ea este chemată să sta­
bilească sarcinile ce le revin 
în vederea mobilizării tot mai 
active a maselor de femei de la 
orașe și sate la eforturile în­
tregului popor pentru îndepli­
nirea istoricelor hotărîri adop­
tate de Congresul al IX-lea al 
Partidului Comunist Român.

Minunate sînt condițiile po­
litice, economice și sociale în 
care se desfășoară Conferința 
Națională a Femeilor. Cu toții 
trăim cea mai frumoasă pe­
rioadă din istoria patriei noas­
tre, în care socialismul biruitor 
a creat întregului popor, mili­
oanelor de femei din România, 
vaste posibilități de dezvoltare 
armonioasă, de afirmare mul­
tilaterală a personalității lor. 
Egale în drepturi cu toți cetă­
țenii țării, libere și demne, in­
vestite cu noi răspunderi so­
ciale și morale, muncitoarele, 
țărancele, intelectualele, casni; 
cele, își dăruiesc azi, alături 
de ceilalți oameni ai muncii, 
întreaga lor capacitate crea­
toare operei de desăvîrșire a 
construcției socialiste conduse 
de partid.

Documentele Congresului al 
IX-lea al partidului au dat o 
înaltă apreciere contribuției 
femeilor la mărețele înfăptuiri 
ale poporului, subliniind faptul 
că : „femeile reprezentînd peste 
jumătate din populația țării, 
constituie un factor de seamă 
în viața economică,_ politică și 
culturală a societății noastre".

însuflețite de această apreciere, 
milioanele de femei din patria 
noastră sînt mîndre că în ma­
rile cuceriri ale poporului ro-

(Continuare în pag. a 3-a) comunicații
Pe unde 

și pe fire 

telefonice
Activitatea de cercetare științifică ce se desfășoară în ca­

drul Ministerului Poștelor și Telecomunicațiilor vizează 
rezolvarea unor importante probleme legate de dezvoltarea 
tehnicii telecomunicațiilor. Pentru a afla care sînt principa­
lele realizări și preocupări de perspectivă în acest sector 
de activitate, ne-am adresat tov. ing. CONSTANTIN C. 
CEAUȘESCU, adjunct al ministrului poștelor și telecomu­
nicațiilor, care ne-a răspuns la cîteva întrebări:

Miercuri dimineața au continuat, la Comitetul Central al 
Partidului Comunist Român, convorbirile oficiale între dele­
gațiile de partid și guvernamentale română și chineză.

Din delegația română fac parte tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, Ion Gheorghe Maurer, membru al Comitetului Exe­
cutiv, al Prezidiului Permanent al C.C. al P.C.R., președintele 
Consiliului de Miniștri al Republicii Socialiste România, Emil 
Eodnaraș, membru al Comitetului Executiv, al Prezidiului 
Permanent al C.C. al P.C.R., prim-vicepreședinte al Consiliului 
de Miniștri, Paul Niculescu-Mizil, membru al Comitetului 
Executiv, secretar al C.C. al P.C.R., Mihai Dalea, secretar al 
C.C . al P.C.R., și Aurel Duma, membru supleant al C.C al 
P.C.R., ambasadorul Republicii Socialiste România la Pekin.

Din delegația chineză fac parte tovarășii Ciu En-lai, vice­
președinte al Comitetului Central al Partidului Comunist 
Chinez, premierul Consiliului de Stat al Republicii Populare 
Chineze, Ciao I-min, membru supleant al C.C. al P.C. Chinez, 
Ciao Guan-hua, adjunct al ministrului afacerilor externe, și 
Tzen Iun-ciuan, ambasadorul Republicii Populare Chineze la 
București.

Din partea română, Ia convorbiri au participat Andrei 
Păcuraru, membru al C.C. al P.C.R., Vasile Vlad, membru su­
pleant al C.C. al P.C.R., șefi de secție la C.C. al P.C.R., Du­
mitru Lazăr, membru supleant al C.C. al P.C.R., șef adjunct 

» de secție la C.C. al P.C.R., George Macovescu, adjunct al mi­
nistrului afacerilor externe.

Din partea chineză, la convorbiri a participat Iu Tzan, di­
rectorul Direcției Uniunii Sovietice și țărilor din Europa de 
est din Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Populare 
Chineze.

Convorbirile s-au desfășurat într-o atmosferă cordială, to­
vărășească. (Agerpres).

Pe lanurile gospodăriei agricole de producție „Prietenia româno» 
chineză" Foto: AGERPRES

La cooperativa agricolă de producție
„Prietenia româno -chineză11

Miercuri după-amiază tova­
rășul Ciu En-lai, în fruntea 
delegației de partid și guver­
namentale chineze, împreună 
cu tovarășii Emil Bodnaraș, 
Gheorghe Necula, prim-secre-

tar al Comitetului regional 
București al P.C.R., au vizitat 
cooperativa agricolă de pro-* 
ducție „Prietenia româno-chi-.

(Continuare în pag. a 3-a)

Recepție oferită de C. C. al P. C. R: 
și Consiliul de Miniștri

Premiile 
Festivalului filmului

— Am dori să ne relatați, 
pentru cititorii ziarului nostru, 
care sînt principalele reali­
zări obținute în activitatea de 
cercetare științifică din cadrul 
Ministerului Poștelor și Tele­
comunicațiilor, care sînt direc­
țiile principale în care este 
orientată această activitate ?

— Să începem cu unele 
realizări a căror aplicare în 
producție s-a făcut simțită de 
un mare număr de locuitori 
din diferitele regiuni ale ță­
rii. Întrucît, din cauza condi­
țiilor de propagare a undelor 
metrice (pe care lucrează sta­
țiile de televiziune), unele 
zone sau localități nu benefi-

ciau în condiții satisfăcătoare 
de recepția programelor de te­
leviziune, specialiștii institutu­
lui de cercetări telecomunica­
ții au realizat, în ultimii ani, 
un număr de translatoare de 
televiziune care asigură deser­
virea în bune condițiuni a zo­
nelor respective. Asemenea 
translatoare au fost instalate 
și funcționează în prezent în 
orașele Reșița, Baia Mare, 
Drăgășani, Cîmpulung Muscel, 
Sibiu, Piatra Neamț etc. asigu- 
rînd recepționarea programu-

VIOREL LUPU

Comitetul Central al Parti­
dului Comunist Român și 
Consiliul de Miniștri al Repu­
blicii Socialiste România au 
oferit miercuri seara o recep­
ție în onoarea vicepreședin­
telui Comitetului Central al 
Partidului Comunist Chinez, 
premierul Consiliului de Stat 
al Republicii Populare Chi­
neze, Ciu En-lai, care face o 
vizită prietenească în țara 
noastră în fruntea unei dele­
gații de partid și guvernamen­
tale chineze.

La recepție au luat parte 
tovarășii Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, Ion Gheorghe 
Maurer, Gheorghe Apostol,

Alexandru Bîrlădeanu, Emil 
Bodnaraș, Alexandru Drăghici, 
Petre Borilă, Constantin Dră- 
gan, Paul Niculescu-Mizil, 
Gheorghe Rădulescu, Leonte 
Răutu, Leontin Sălăjan, Ște­
fan Voitec, Iosif Banc, Maxim 
Berghianu, Petre Blajovici, 
Dumitru Coliu, Florian Dă- 
nălache, Janos Fazekaș, Petre 
Lupu, Ilie Verdeț, Vasile 
Vîlcu, Mihai Dalea, Manea 
Mănescu, Constanța Crăciun, 
Ilie Murgulescu, Gheorghe 
Gaston Marin.

Au- luat parte Ciao I-min, 
membru supleant al C.C. al 
P.C. Chinez, Ciao Guan-hua, 
adjunct al ministrului aface-

rilor externe, Tzen Iun-ciuan, 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București — membrii delega­
ției de partid și guvernamen­
tale chineze, precum și alți 
oaspeții chinezi care însoțesc 
delegația.

De asemenea au luat parte 
Aure] Duma, membru su­
pleant al C.C. al P.C.R., am­
basadorul Republicii Socialiste 
România la Pekin și celelalte 
persoane oficiale române, care 
însoțesc pe oaspeți în vizita 
lor.

Erau prezenți membri ai 
C.C. al P.C.R., ai Consiliului 
de Stat și ai guvernului, con­

ducători de instituții centrale 
și organizații obștești, oameni 
de știință, cultură și artă, ge­
nerali, ziariști români și chi­
nezi, corespondenți și trimiși 
speciali ai unor agenții de 
presă și ziare de peste hotare.

Au fost, de asemenea, de 
față șefi de misiuni diploma­
tice acreditați în Republica 
Socialistă România.

S-au intonat imnurile da 
stat ale celor două țări.

In timpul recepției, care s-a 
desfășurat într-o atmosferă 
de caldă prietenie, tovarășii 
Nicolae Ceaușescu și Ciu En- 
lai. au rostit toasturi. (Ager­
pres).

(Continuare în pag. a 2-a)

de la Mamaia
La Mamaia s-a încheiat, 

miercuri seară, într-un cadru 
festiv cel de-al treilea Festi­
val național al filmului. Din 
producția de filme de toate 
genurile realizate de studiou­
rile românești de la ultimul 
festival au fost selecționate și 
prezentate în concurs 28 de 
filme, dintre care 7 artistice 
și 21 de scurt metraj.

Juriul festivalului, compus 
din Victor Iliu, președinte, 
Paul Bortnovschi, Dina Cocea, 
Ovidiu Gologan, loan Grigo- 
rescu, Teodor Grigoriu, Mihai

Iacob, Ecaterina Oproiu, Mir­
cea Popescu, au acordat ur­
mătoarele premii:

— Premiul de onoare al ce­
lui de-al treilea Festival na­
țional al filmului — regizo­
rului Ion Popescu-Gopo, pen­
tru contribuția sa la dezvol­
tarea artei cinematografice ;

— Marele premiu al festi­
valului — „Procesul alb“ ; re­
gia Iulian Mihu, scenariu 
Eugen Barbu ;

— Premiul special al juriu.

(Continuare în pag. a 3-a)

CAMPIONATELE MONDIALE OE POPICE

Perechea Purie-Rădulescu,
campioană

Cu 1846 popice doborîte, pe­
rechea Purje—Radulescu a 
cucerit titlul de campioană 
mondială. Perechea Micoroiu- 
Vînătoru s-a clasat pe locul 2.

La femei titlul de campioa-

mondială
na mondială a revenit perechii 
cehoslovace Mikul-Cikova- 
Sindlerova, iar perechea noas­
tră Trandafir-Szemani a ocu­
pat locul 2. Astăzi se. desfă­
șoară proba Individuală.

Primele eșaloane 
de militari francezi 

au început să fie retrase 
din comandamentele N.A.T.0.

Știrile din Paris arată că operația se referă la cei 1700 de 
militari care participau la diferite comandamente. (Amănunte în 
pag. IV-a).

Prin asasinarea unui om de afaceri

Războiul dintre stațiile de radio 
„pirat" din Anglia a devenit 

singeros
(Amănunte tn reportajul nostru 'din pag. a IV-a)

Toastul tovarășului
Nicolae Ceaușescu

Stimate tovarășe Ciu En-lai, 
Dragi oaspeți,
Stimați tovarăși, prieteni,

Salutînd cu deosebită satis­
facție pe distinsul sol al po­
porului chinez, tovarășul Ciu 
En-lai, și pe ceilalți membri 
ai delegației de partid și gu­
vernamentale chineză prezenți 
Ia această recepție, doresc să 
exprim și cu acest prilej sen­
timentele de prietenie fră­
țească pe care poporul român 
le nutrește față de eroicul și 
talentatul popor chinez. Aces­
te sentimente s-au manifestat 
cu putere, dragi oaspeți, pes­
te tot unde ați' călătorit în 
patria noastră, în întîlnirile 
pe care le-ați avut eu oame­
nii muncii de la orașe și sate 
în decursul vizitei dv. în Ro­
mânia. Vizita dv., schimbul 
de păreri, convorbirile cor­

diale pe care le avem sînt 
menite să dezvolte relațiile de 
colaborare tovărășească mul­
tilaterală dintre popoarele, 
țările și partidele noastre, să 
adîncească prietenia româno- 
chineză în interesul ambelor 
noastre popoare, al cauzei 
generale a socialismului și 
apărării păcii în lume. Cu 
această convingere ridic pa­
harul pentru poporul chinez 
constructor al socialismului, 
pentru Republica Populară 
Chineză, pentru Partidul Co­
munist Chinez și Comitetul 
său Central, pentru noi suc­
cese în opera de construire a 
socialismului în China, în să­
nătatea președintelui Partidu­
lui Comunist Chinez, tovară­
șul Mao Țze-dun, în sănăta­
tea dumneavoastră, tovarășe 
Ciu En-lai, pentru prietenia 
româno-chineză. •

Joi, 23 iunie, în jurul orei 17, posturile noastre de radio 
și televiziune vor transmite de la Sala Palatului Repu­
blicii Socialiste România mitingul prieteniei româno- 
chineze, organizat cu prilejul vizitei în țara noastră a 
tovarășului Ciu En-lai, vicepreședinte al C.C. al P.C. 
Chinez, premierul Consiliului de Stat al R. P. Chineze în 
fruntea delegației de partid și guvernamentale chineze.

Toastul tovarășului
Ciu En-lai

Dragă tovarășe Nicolae 
Ceaușescu,

Dragă tovarășe Chivu Stoica,
Dragă tovarășe Ion Gheor­

ghe Maurer,
Dragi tovarăși și prieteni, 
Stimați domni și doamne,

Cu deosebită plăcere parti­
cipăm la această recepție ofe­
rită de dv. în cinstea noastră, 
și ne întîlnim cu cei prezenți. 
Aș dori să mă folosesc de 
acest prilej pentru a exprima 
Partidului Comunist Român, 
guvernului Republicii Socia­
liste România și poporului 
român, sentimentele noastre 
de înaltă considerațiune, să 
vă transmit un salut cordial 
și să vă exprim încă odată 
mulțumirile noastre pentru 
grandioasa și calda primire pe 
care ne-ați făcut-o.

In cursul vizitei noastre am 
trăit tot timpul într-o mare a 
prieteniei. Pretutindeni, în 
orașe și Ia sate, în Capitală și 
în provincie, ne-am bucurat 
în fiecare clipă de o primire 
plină de căldură din partea 
poporului român. Vizitînd fa­
brici Și cooperative agricole 
de producție, am văzut stră­
lucitele dumneavoastră reali­
zări obținute în construcția 
socialismului. Urăm entuzias­
tului și talentatului popor ro­
mân să îndeplinească noul 
plan cincinal și — sub condu­

cerea Partidului Comunist 
Român — să obțină noi și 
mai mari succese.

China și România sînt două 
țări prietene, frățești. Devin 
tot mai strînse relațiile dintre 
cele două țări ale noastre în 
domeniile politic, economic și 
cultural. Conducătorii de par­
tid și de stat ai țărilor noas­
tre fac adeseori schimb de 
păreri în importantele pro­
bleme de interes comun. Sînt 
convins că vizita de prietenie 
pe care o facem noi și convor­
birile utile dintre conducăto­
rii de partide și de stat din 
cele două țări ale noastre vor 
adinei în mod sigur și pe mai 
departe cunoașterea noastră 
reciprocă, vor contribui la 
dezvoltarea relațiilor de prie­
tenie și colaborare dintre ță­
rile noastre.

Propun să toastăm pentru 
prietenia de nezdruncinat din­
tre poporul chinez și poporul 
român, pentru succesele stră­
lucite ale României în cons­
trucția socialismului; pentru 
pacea lumii ; în sănătatea to­
varășilor Nicolae Ceaușescu, 
Chivu Stoica, Ion Gheorghe 
Maurer, și a celorlalți tovarăși 
din conducerea de partid și 
de stat a României ; în sănă­
tatea tuturor tovarășilor ro­
mâni prezenți la această re­
cepție ; în sănătatea șefilor 
misiunilor diplomatice și a 
soțiilor lor prezenți la aceas­
tă recepție.
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Pe unde și pe fire 

telefonice
CUrmare din pag. 1)

lui de televiziune pentru un 
număr apreciabil de locuitori.

Trebuie menționat că fieca­
re translator de televiziune 
nou realizat a reprezentat o 
perfecționare a celor preceden­
te, soluțiile adoptate de cerce­
tătorii noștri ducînd la reali­
zarea unor modele care au 
atins nivelul tehnicii mondia­
le. Translatorul de televiziune 
care a figurat în planul In­
stitutului de Cercetări teleco­
municații în acest an, cu ter­
men de realizare trimestrul I, 
a reprezentat un model care 
se remarcă printr-o sensibili­
tate și stabilitate mai mare 
decît exemplarele precedente, 
fiind în același timp ermeti- 
zat (poate funcționa în aer li­
ber). El este instalat la Oțelul 
Roșu asigurînd recepționarea 
în condiții acceptabile a pro­
gramului de televiziune din 
acest important centru mun­
citoresc.

Dată fiind contribuția im­
portantă pe care translatoare­
le de televiziune o aduc în 
opera de culturalizare a mase­
lor (prin extinderea posibili­
tăților de recepție a stațiilor 
de televiziune) precum și eco­
nomiile importante ce se reali­
zează prin construirea lor în 
țară, conducerea ministerului 
nostru urmărește înființarea 
unei întreprinderi pentru rea­
lizarea de translatoare de te­
leviziune.

în scopul reducerii consu­
mului de energie electrică, a 
volumului și greutății echipa­
mentului, pentru obținerea 
unei siguranțe mărite în ex­
ploatare, anul acesta vor în­
cepe cercetări pentru realiza­
rea unui translator parțial 
tranzistorizat. Intenția noastră 
este de a realiza acest trans­
lator din blocuri de puteri 
crescînde. Acest sistem va 
ușura mult fabricarea în se­
rie de către întreprinderea de 
construcții și reparații echipa­
ment telecomunicații. Antene­
le directive pe care lucrează 
translatoarele de televiziune 
sînt realizate tot de specialiștii 
institutului de cercetări te­
lecomunicații. Pentru anul a- 
cesta ne propunem realizarea 
modelului unei antene direc­
tive tip semipanou pentru 
translatoarele de televiziune și j 
emițătoarele de mică și medie j 
putere de televiziune și radio- } 
difuziune pe undele metrice, j 
De asemenea, se urmărește

realizarea unui multiplexor 
care va permite lucrul pe a- 
ceeași antenă a trei stații de 
radiodifuziune pe unde metri­
ce sau a unui emițător de ra­
diodifuziune pe unde metrice 
și a unei stații de televiziune 
din banda a doua.

— Ce avantaje economice 
preteintă aceste realizări ?

— Prin construirea acestor 
antene în țară se realizează 
economii importante. Deși a- 
ceste instalații, în cea mai 
mare parte, reprezintă con­
strucții metalice, pînă nu de 
mult ele se aduceau din im­
port plătindu-se un preț foarte 
mare. De exemplu o asemenea 
antenă importată costă 20 mii 
de lei, iar materialele repre­
zintă numai 1 000 lei, restul 
valorii revenind manoperei și 
plății „inteligenței" altora. O 
antenă de același fel realizată 
în țara noastră într-o între­
prindere industrială, după 
proiectul institutului de cer­
cetări telecomunicații, nu a 
costat decît 6 000 lei.

— Dar în domeniul telefo­
niei și telegrafiei ce realizări 
»-au obținut ?

— Au fost realizate mode­
lele sistemelor telefonice cu 
una, trei și douăzeci și patru 
căi care se află în producție 
curentă la uzinele Electromag­
netica. Ele sînt destinate spo­
ririi capacității legăturilor te­
lefonice interurbane ca urma­
re a creșterii traficului, a ac­
țiunii încheiate în această pe­
rioadă de telefonizare a tutu­
ror raioanelor și comunelor de 
pe cuprinsul tării, iar realiza­
rea lor în cadrul institutului 
de cercetări telecomunicații a 
dus la importante economii de 
valută, permițînd realizarea la 
timp a sarcinilor ce ne reve­
neau pe această linie.

— Desigur, aceste realizări 
vor fi încă îmbunătățite prin 
continuarea cercetărilor apli­
cative. Ce se preconizează în 
acest domeniu ?

— Ca o continuare firească 
a lucrărilor din domeniul sis­
temelor telefonice, planul de 
cercetare pe acest an prevede 
începerea lucrărilor necesare 
elaborării de modele pentru 
echipamente multicăi. Asimi­
larea acestui nou echipament 
de către industrie va contribui 
la extinderea și modernizarea 
rețelei telefonice interurbane 
și la introducerea telefoniei 
automate interurbane, conco­
mitent cu realizarea de mari 
economii de valută. Costul u-

nui asemenea sistem din im­
port este mare, iar materialele 
din import necesare pentru 
realizarea sa în țară nu repre­
zintă decît 20 la sută din acest 
cost.

La sistemele de curenți pur­
tători și repetori ce se reali­
zează în cadrul uzinei Electro­
magnetica după prototipurile 
realizate la institutul de cer­
cetări telecomunicații, se folo­
sesc ferite (materiale magne­
tice. pe bază de oxizi de meta­
le care au proprietăți fero- 
magnetice), fabricate în stația 
pilot a institutului. Tehnologia 
după care au fost realizate fe­
ritele de către specialiștii noș­
tri a fost caracterizată ca in­
venție și reprezintă un brevet 
al Ministerului Poștelor și Te­
lecomunicațiilor.

— Sîntem informați că în 
cadrul institutului se reali­
zează o producție de serie de 
ferite, necesară industriei pen­
tru fabricarea sistemelor tele­
fonice. Apreciați că această 
activitate se încadrează în 
profilul unui institut de cer­
cetări ?

— Fără îndoială că nu. Rea­
lizarea în cadrul institutului 
de cercetări telecomunicații a 
mii de miezuri de ferite, de­
sigur că nu are nici o contin­
gență cu munca de cercetare, 
sustrăgînd pe specialiștii noș­
tri de la munca efectivă pe 
care o depun. Au fost luate 
măsuri pentru remedierea a- 
cestei situații dispunînd ca 
pînă la preluarea producției de 
serie de către întreprinderile 
Ministerului Industriei Con­
strucțiilor de Mașini, fabrica­
rea acestora să treacă, cu în­
cepere din 1967, în cadrul în­
treprinderii de construcții și 
reparații echipament de tele­
comunicații din ministerul 
nostru. Aceasta ne va permite 
să îndreptăm cercetările spre 
elaborarea altor tipuri de fe­
rite (miezurile de ferite nece­
sare tranzistorizării transla­
toarelor etc.).

Am prezentat numai cîteva 
teme de cercetare științifică 
cuprinse în planul pe acest an, 
teme care reprezintă un pas 
înainte în ridicarea nivelului 
muncii științifice, în lărgirea 
gamei de teme și în creșterea 
contribuției acestora în solu­
ționarea problemelor tehnicii 
actuale și de perspectivă din 
domeniul telecomunicațiilor 
din țara noastră.

VIOREL LUPU

Coliba

Cu prilejul Festivalului filmului de animație s-a amenajat 
o expoziție in

Primul
holul hotelului „Peria" din Mamaia. Tn clișeu : 

vizitator al expoziției, actorul Dan Nuțu
Foto : ION POPOVICI

în 24 de ore

Mica publicitate
DIRECȚIA de gospodărirea apelor 

Argeș-Ialomița, Splaiul Independenței 
nr. 294, tel. 17 51 50 și 18 39 66, an­
gajează urgent ingineri și tehnicieni 
pentru serviciile Tehnic, Investiții, 
Construcții și Gospodărirea Apelor 
pentru orașul București și diriginți 
de șantier pentru lucrarea „Baraj 
Paltinul", raionul Cîmpina, regiunea 
Ploiești (988 A)

ÎNTREPRINDEREA pen'tiu lu­
crări hidrotehnice speciale cu 
sediul în București, str. Giuseppe 
Verdi nr. 2, raionul 1 Mai, tel. 
11 76 98—12 18 70, angajează ur­
gent pentru lucrările din Bucu­
rești și din țară : ing. principali, 
ingineri, maiștri principali și 
maiștri, tehnicieni constructori, 
muncitori calificați (dulgheri, fie- 
rari-betoniști, zidari, pietrari), 
muncitori necalificați. In afară de 
salariul de bază se acordă : spor 
de șantier, spor izolare, regim 
mărit de lucru, prime lunare și 
trimestriale, condiții bune de ca­
zare și masă. Doritorii se vor 
prezenta la adresa de mai sus 
(secretariat) sau sediile șantiere­
lor I.L.H.S. din București, Rovi- 
nari, Pietroșani. Suceava. Oradea 
si Ploiești (1004 A)

Carnet cultural
unchiului Tom“

I.I.S. Fabrica de zahăr Bod, raio­
nul Sf. Gheorghe, angajează de ur­
gență : 3 muncitori absolvenți de 
școală profesională, secția metal, 
care au o vechime de cel puțin 2 ani 
în specialitatea în care au fost pre­
gătiți, pentru cursul de calificare 
fără participare in producție pentru 
meseria de fochiști locomotivă cu 
abur cu durata de 10 săptămîni ; 3 
mecanici locomotivă Diesel ; 2 meca­
nici locomotivă aburi, care se anga­
jează imediat dacă îndeplinesc con­
dițiile de studii și stagiu în meserie. 
Doritorii se vor adresa la adresa de 
mai sus, tel. 1 18 10—1 18 11. (960 B)

CAUT urgent femeie pentru îngri­
jire copil de 1 an. Tel. 17 95 95. (123091

INSTITUTUL de proiectări „Ipro- 
chim“ str. Căderea Bastiliei nr. 56— 
58 raion 30 Decembrie București, an­
gajează cu respectarea condițiilor de 
stagiu și studii, cu o normă întieagă 
sau pînă la jumătate de normă, ur­
mătoarele categorii de ingineri și 
tehnicieni pentru proiectaie : ingi­
neri constructori, ingineri mecanici 
pentru utilaje chimice, ingineri pen­
tru instalații de gaz metan, ingineri 
pentru instalații de încălzire și ven­
tilație ingineri pentru instalații de 
apă șl canalizare, ingineri termoener- 
getici, ingineri hidroenergetici, arhi- 
tecți, tehnicieni proiectanți, desena­
tori tehnici, dactilografe. Cererile se 
vor depune la serv, personaj și în- 
văț^mînt între orele 7—15. Informații ( 
la Tel. 12 03 47._________ (753_AJ i

EDITURA de stat pentru imprimate ! 
și publicații str. Brezoianu nr. 23—25 
București angajează : expeditor prin­
cipal cu 7 clase elementare și 2 ani 
funcții administrative ; secretar teh­
nic agenție de publicitate cu studii 
medii, 2 ani muncă de presă în sec­
tor editorial sau poligrafie ; achizi­
tor de publicitate cu studii medii sau 
școală elementară și 4 ani în funcții 
administrative. (945 A)

COMBINATUL de cauciuc Jilava 
cu sediul în București Șos. Giurgiu­
lui nr. 33 angajează : ingineri chi- 
miști, ingineri energetici și electro­
tehnici. ingineri mecanici, econo­
miști, dactilografe, lăcătuși mecanici 
cat. V—VIII, frezori, rabotori și ma- 
trițeri cat. V—VIII, electricieni cat. 
V—VIII. Solicitanții să aibe vechime 
în specialitate și să posede buletin 
de identitate de București. Prezenta­
rea se va face la serviciul personal 
și învățămînt zilnic între 7,30—15,30 
cit și la tel. 23 52 50 interior 101.

______________________ (939 A)

CUMPĂR manuale cursuri, dicțio­
nare, în limba esperanto. Mihail P. 
Dungeanu, căsuța poștală 41, Su­
ceava!.___________________(01772 M)

VÎND Moskvici 403, rulat 19 000

REVIZORI contabili cu studii 
economice medii sau superioare, 
angajează Direcția generală con­
strucții montaje energetice, Calea 
Moșilor 158. Solicitanții se vor 
prezenta pînă la data de 29 iunie 
1966 orele 12—15 etajul II servi­
ciul C.F.T («86 A)

km, stare perfectă. Tel. 24 86 58, în- 
tre orele 17—20._____________ (12509)

PIANINA Hofmann, placă bronz, 
coarde încrucișate, vînd urgent. Zil­
nic 18,30—19,30, str. Paraschiva 
Gherghel nr. 1 (Piața 7 Noiembrie).

~(12521)

INSTITUTUL de cercetări metalur­
gice — I.C.E.M.-București, str. Me- 
hadia 39, caută inginer chimist sau 
chimist cu practică în tehnica nu­
cleară. Informații la tel. 17 00 70 in­
terior 7 (893 A)

UZINA Electroputeie Craiova, j 
angajează de urgență muncitori 4 
strungari, în număr nelimitat. 4 

(797 Al 4

INSTITUTUL de Fizică Atomica an­
gajează conducători auto. Relații la 
tel. 23 68 60. (791 A)

COOPERATIVA de Consum Co­
cioc, raionul Răcari cu sediul în 
Gara Peri» tel. 25, angajează conta­
bili cu studii și vechime corespun­
zătoare, canagii, ospătari, bucătar- 
cofet.ar, pentru restaurantul Periș 
Gară._______________________ (12177)

WARTBURG Standard culoare an­
tracit tip 1964 perfectă stare rulat 
21 500 km, vînd. Tel. 54 45 08. (12251)

VlND apartament gaze, birou, 
două fotolii. Cumpăr furtun un țol. 
Tel. 21 47 01._________________ (12250)

VlND Scuter Manet culoare roșie 
și una mașină cusut Singer-birou. 
Tel. 31 14 25._________________ (12248)

VÎND pianină Zeitter-Winckelmann, 
placă bronz, corzi încrucișate, clape 
sidef, originale, stare perfectă. Tel. 
23 49 55, orele 17—22.________ (12200)

VÎND apartament 3 camere, depen­
dințe, contra garsonieră. Bd. Mără- 
șești 102 etaj III, orele 17—19. (12351)

CUMPĂR 1—2 racle cavou sau ca­
pelă Cimitir București. Tel. 11 61 12. 
____________________________ (12329)

VÎND sau schimb teren îngrădit 
3000 mp. 120 pomi, cabană, electrică, 
apă, sos. Odăii, Băneasa-Centură. 
Tel. 57 53 16. (12328)

MOSKVICI 407 vînd. Tel. 57 23 64. 
(12101)

VÎND Telefunken 7 lămpi, 8 lun­
gimi, excepțional, cumpăr tranzistor 
portabil 3 lungimi nou. Răspuns 
scris agenție nr. 12316.

VÎND mașini originale tîmplărie 
mecanică abrecht freser. Tel. 63 00 97 
— Herman Bernstein str. Didițe) 30. 
_____________________________(12313)

VÎND autoturism IFA 2 cilindri, 
decapotabil, perfectă «tare și covor 
persan. Tel. 215171._________ (12310)

CORT pentru 3 persoane import, 
nou, vînd lei 1500. Tel. 16 46 16. 
____________________________ (12287)

WARTBURG 1000 Standard, stare 
excepțională, vînd convenabil. Str. 
Treerișului 43 (spitalul Central) după 
orele 19.________________ (12294)

CUMPĂR autoturism nou sau pu­
țin rulat, de preferință Fiat 1300. Tel.
11 71 12 după orele 17._______ (12295)

VÎND casă 2 apartamente mari 
ocupate, cartier Sebastian, încălzire 
lemne, contra autoturism. Tel. 
14 38 56-______________________ (12297)

VÎND mașină electrică gătit, mă­
suță nuc, lampă suspendată bronz, 
covor persan, sufragerie. Tel. 12 50 86. 
_________________ ____________[12298)

CHITARĂ electrică vînd. stare 
nouă, construcție „Hohn", perfor­
manțe excepționale, preț convenabil. 
Tel, 17 02 10 dimineața._______ (12300)

RADIO Siemens, aparat mărit foto 
perfecte, hîrtie foto, ușe, război țe- 
sut, vînd. Tel, 51 14 59-______ (12339)

CUMPĂR cline rasă pură, Buldog 
englez, 2—3 luni. Tel. 58 33 08 zilnic 
16—21. _____________________ (12341)

VÎND cinci camere ocupate Cluj 
2300 metri grădină zarzavat, 45000 
lei. Răspuns «cris la agenție nr. 
12343._______________________ _____

VÎND mese stejar, cuvertură, bu­
fet stejar, pian, studio, dormeză, bi­
rou, pat, covoare. Tel. 57 09 89. 
____________________________ (12098)

VÎND avantajos mașină cusut, bu­
fete, aragaz, butelie, tablouri, obiec­
te casnice, perfectă stare. Tel.
12 98 96._____________________ (12078]

VÎND ieftin imobil ocupat 2 ca- 
meie, dependințe, electrică 480 mp, 
triciclu invalid, perfectă stare, ihotor 
Fiat 49. Tel. 51 20 00 orele 10—15. 
________________________ (12093)

WARTBURG Standard 312, perfec­
tă stare, rulat 9000 km vînd. Tel. 
51 69 67 orele 19—20,__________(12215)

WARTBURG 1000 Standard, stare 
perfectă de vînzare. Tel. 14 81 09 în- 
cepînd de la ora 12. (12207)

VÎND casă, parter, centru, curte, 
garaj, locatarul acceptă schimb. Tel.
13 87 49 după ora 16.________ (11496)

CUMPĂR casă liberă 1—2 camere, 
dependințe. Răspuns scris la agenție 
nr, 11835.________________________

WARTBURG lux 1964, radio, per- 
fectă stare vînd. Tel. 12 28 38. (12267)

VÎND cuvertură brodată, bufet su­
fragerie, diverse obiecte casnice. 
Adresați Bălan str. Frunzei 19 (Agri­
cultori). (12271)

FIAT 600 culoarea gri, rulat 9000 
km, vînd. Tel. 14 69 55._______ (12274)

MAȘINA Singher, birou, nouă, su­
veică rotundă, vînd. Tel. 12 41 81. 
_____________________________(12276)

WARTBURG Standard tip 1965 cu­
loare galben-pai, vînd urgent. Tei. 
22 07 04.______________________(12277)

ANSAMBLUL DE CÎNTECE 
Șl DANSURI DIN PEKIN 
A PĂRĂSIT CAPITALA

După un turneu de aproape 
două săptămîni în țara noas­
tră, Ansamblul de cîntece și 
dansuri din Pekin a părăsit 
miercuri Capitala.

Artiștii chinezi au fost con­
duși la aeroport de reprezen­
tanți ai Comitetului de Stat 
pentru Cultur^ și Artă, și ai 
Oficiului de spectacole și tur­
nee artistice (O.S.T.A.), de 
funcționari superiori din Mi­
nisterul Afacerilor Externe, 
membrii unor ansambluri de 
cîntece și dansuri din Capita­
lă.

Au fost de față reprezen­
tanți ai Ambasadei R.P. Chi­
neze Ia București.

COLECTIVUL
TEATRULUI NATIONAL 

DIN BELGRAD 
A PLECAT SPRE PATRIE
Colectivul Teatrului Națio­

nal din Belgrad, care a între­
prins un turneu în orașele 
București și Timișoara cu pie­
sele „Doamna Ministru" a lui 
Branislav Nușici și „Thomas 
More" de Robert Bolt, a ple­
cat miercuri dimineața spre 
patrie.

Oaspeții iugoslavi au fost 
conduși la plecare de repre­
zentanți ai Comitetului de 
Stat pentru Cultură și Artă, 
regizori și actori ai teatrelor 
bucureștene.

Au fost prezenți 
Ambasadei R.S.F. 
la București.

★
în zilele de 21 și

avut loc la Cluj o consfătuire, 
organizată de Centrul editu­
rilor și difuzării cărții. Parti- 
cipanții — lucrători de la

centrele de librării și difuza­
rea cărții din regiunile Bucu- 
reșteni, Crișana, Hunedoara, 
Oltenia. Bacău, Galați, Cluj — 
au dezbătut probleme pri­
vind modernizarea și lărgirea 
rețelei de librării, îmbunătă­
țirea metodelor de difuzare a 
cărții, asigurarea unui fond de 
cărți 
tuale

la nivelul cerințelor ac- 
ale cititorilor etc.

★
începere de astăzi, va fiCu

pus în circulație un nou tren 
special pentru litoral, cu des­
tinația Eforie-Sud. Trenul va 
fi afectat turiștilor din re­
giunea Bacău, care se vor de­
plasa în stațiunile maritime 
în cadrul unor excursii orga­
nizate prin O.N.T. Vor fi de­
servite. între altele, localități­
le Piatra Neamț. Bacău, Ora­
șul Gheorghe Gheorghiu-Dej 
și Moinești. Cursele vor fi 
fectuate pînă la data de 
august a.c.

PRONOEXPRES

membri ai 
Iugoslavia

22 iunie a

VlND magazie din scînduri demon- 
tabilă 4,40 lungă, 2,50 lată, cu dușu­
mea, bună pentru garaj. Str. Cehoschi 
nr. 4, Piața Romană, vizitarea 8—13, 
Zvincu._____________(12279)

VÎND convenabil imobil central, 5 
camere, una liberă, gaze, dependin- 
țe. Tel. 12 10 87, ora 18—20. (12280)

CUMPĂR qarnitură compusă din 
șifonier și vitrină, eventual șifonier 
triplu perfectă staie, pardesiu pe 
burete nr. 50, manual Eckersley. Tel- 
15 71 86 ora 8—14.____________ (12283)

FIAT 1300 bej, nou, rodat, vind. 
Răspuns scris la agenție nr. 12233.

CUMPĂR apartament liber prin 
schimb, 3—4 cameie. hol, dependințe, 
gaze, cartier Floreasca, Dorobanți. 
Statuia Aviatorilor. Tel. 57 51 20. 
____________________________ (12235)

SCUTER Manet perfectă stare vind. 
Brăila, str. Rahova 173. Tel. 23 25, 
Vlad.________________________ (12241)

MOTOCICLETĂ Iawa 125 cmc vînd. 
Str. loan Atanasiu nr. 25, raionul 
Lenin. Tel. 71 38 95. (12240)

km, stare 
pianină Hâhne Sell 

(12239)

TRABANT-Combi 24000 
excepțională și 
vînd. Tel. 13 78 37.

MOTOCICLETA Simson sport per­
fectă stare 20000 km vînd. Tel. 58 
Buftea._____________________ (12238)

CASĂ liberă, singur în curte, trei 
camere, hol. baîe, bucătărie, pivniță, 
încălzire lemne, vînd. Tel. 21 09 38 
ora 19—21._____________ (12243)

VÎND casă 4 camere, curte-qrădi- 
nă, libere 2 camere, antreu, baie, 
bucătărie, prin schimb de locuință, 
prefer garsonieră. Tel. 17 15 44.

(12244)
VÎND pardesiu de damă pe buret, 

scrin florentin, mobilă, lămpi arabe 
autentice. Tel. 31 05 66. (12256)

SUFRAGERIE modernă neagră per­
fectă stare vînd. Tel. 15 91 63 orele 
18—21.______________________ (12254)

FIAT 1100 D «tare perfectă vînd. 
Tel. 31 05 6(L_________________(12255)

, Schimburi 
de locuințe

SCHIMB qaraj excepțional situat 
Mecet, contra asemănător în jurul 
Opeietei. Tel. 14 70 05.________(12048)

SCHIMB apartament 3 camere, 
gaze, str. Roma, pentru apartament 
două camere mari vilă, bloc mic, 
Cotroceni sau Kiseleff. Tel. 13 43 80.

 (12261)
DAU apartament 2 camere, termo- 

ficare, pentru apartament 3 camere, 
încălzire centrală. Suport 
de mutare. Tel. 36 88 62.

cheltuieli
(12259)

SCHIMB cameră cu acces o per­
soană, încălzire centrală, vilă șosea, 
pentru asemănător. Tel. 35 24 97.

(12237)
SCHIMB 3 camere, hol, dependin­

țe, lemne, grădină, loc garaj, contra 
2 camere, dependințe și garsonieră. 
Tel. 61 39 54. ___ (12253)

CAMERA, oficiu, bucătărie, baie, 
gaze, trei cămări și boxă în pod, ni­
mic comun, la Foișorul de Foc, 
schimb pentru asemănător cu o singu­
ră cămară. Răspuns scris la agenție 
nr. 12326._________________________

SCHIMB apartament trei camere, 
dependințe, încălzire centrală, con­
tra trei camere, singur curte, indife­
rent încălzirea, cartierul. Str. Re­
construcției 1 bloc 24, scara 6 etaj 
3 apart. 233, Baba Novac, troleibuz 
84—92, stația Stejarului._______ (12315)

SCHIMB apartament, vestibul, 2 
camere 42 mp, dependințe, încălzire 
centrală, parter, curte, central, cu 
apartament hol, 2—3 cameie, depen­
dințe în exclusivitate. Tel. 11 31 04.

(12307)

e-
30

La tragerea concursului 
special Prohoexpres nr. 25 din 
22 iunie 1966, au fost extrase 
din urnă 
mere :
Extragerea

38 14
Numere de 
Extragerea

I : 41 5 13 • 
a Il-a : 35 
40.
de premii 

care 135.705

următoarele nu-

obișnuită
33 6 45 !
rezervă : 31 17
suplimentară

46 6 45 
41 21

26

31
45

Faza
Faza

37 34
Fond 

lei din 
categoria I.

Tragerea următoare va avea 
loc miercuri 29 iunie 1966 la 
București.

1.739.124 
lei report

SCHIMB 2 camere mari, dependin­
țe, central, lemne, contra 2—3 ca- 
mere, gaze. Tel. 54 25 43. (12249)

OFER ultracentral, adrese diferite, 
cameră mare / complet separat, chiu­
vetă, calorifer și cameră cu bucătă­
rie, qaze, contra apartament 2 ca­
mere, bucătărie. Tel. 37 24 93. (12305)

SCHIMB 2 camere demisol, 
zire centrală, bucătărie qaze, 
comună, contra apartament 2 came­
re. plătesc transportul. Bd. Gh. Duca 
17 (Gara de Nord) după amiază.

 (12291)

încăl- 
baie

OFER 2 apartamente a 3 camere, 
dependințe, încălzire centrală acelaș 
imobil qaraj. Doresc 3 camere, hol, 
dependințe în exclusivitate, parter și 
qarsonieră. qaze. Tel. 21 04 94.

(12293)
SCHIMB vilă ultracentrală spațioa­

să, contra două apartamente 3 ca­
mere, hol. și 2 camere, hol. centra­
le. Telefoane 13 31 16 și 
(orele 9—14 șl 17—22).

13 07 00
(12301)

SCHIMB cameră mare gaze, cu bal­
con, baie bucătărie, comune. Contra 
două camere mici central, eventual 
lemne. Suport cheltuieli mutare. Tel. 
56 07 99._______________ (12304)

CEDEZ Galați-centru, apartament 
două camere, baie, bucătărie cu qaze, 
pentru qarsonieră centrală Bucu­
rești. Tel 14 26 68. (12340)

OFER apartament separat (vilă), 4 
camere, dependințe, curte, contra 2 
apartamente a 2 camere. Tel. 17 35 90. 
____________________________ (12092)

CEDEZ în Baia Mare apartament 3 
camere, contra unei locuințe în Bucu­
rești. Tel. 21 21 82 sau 35 38 86.

______________________ (11653)
OFER apartament nou în bloc nou, 

3 camere, Balta Albă, contra aparta­
ment 2 camere și garsonieră, sepa­
rate, tot în bloc, eventual qaze. 
Răspuns scris agenției nr. 12217,

închirieri
INGINER 60 ani cu soția căutăm 

cameră cu acces. Tel. 15 40 12 orele 
14—15.___________(12344)

TtNĂRA pereche, intelectuali, cau- 
tă locuință provizorie, flotant, acces 
baie. Eventual meditații limbi străine. 
Tel. 14 03 77._________________ (12335)

DOAMNĂ singură caut cameră 
mobilată situată central, Încălzire 
gaze. Tel. 13 87 87. (12262)

■
: >ie rder« :
< • ♦ • f ■ / <

PIERDUT servietă cu acte pe nu­
mele Tiță Marin, str. Paul Grecianu 
32, raionul 1 Mal. Aducătorului re­
compensă (12260)

COPIII anunță cu nemărginită 
durere încetarea din viață a iu­
bitului lor tată Gheorghe Grecu. 
înhumarea azi 23 Iunie, ora 16, 
la Cimitirul Iancu Nou (Bălă- 
neanu). (12637)

Coliba unchiului Tom" a 
scriitoarei americane Har­
riett Beecher Stowe este 
unul din romanele adolescen­
ței care ne-au făcut să dorim 
imens fericirea necăjitelor și 
prigonitelor personaje din 
carte. Blîndețea patriarhală a 
bătrînului Tom, înțelepciunea 
și puterea sa de sacrificiu, cîn­
tecele și poveștile lui curajoase 
au făcut din el una din cele 
mai îndrăgite figuri ale prozei 
pentru copii și tineret. Nimic 
mai firesc, deci, decît „reîn­
carnarea", apariția sa într-un 
film și încă unui panoramic, 
în Eastmancolor, durînd a- 
proape trei ceasuri, avînd în 
rolul titular pe regretatul John 
Kitzmiller, un actor de multă 
sobrietate și discreție, aproape 
prea multă pentru un perso­
naj care trebuie șă fie coloana 
vertebrală, cheia de boltă a 
acțiunii. Dar nu cu obiecții 
merită să înceapă observațiile 
noastre la „Coliba unchiului 
Tom", ci cu sublinierea cali­
tăților evidente — și care 
există din plin — dominanta 
fiind fidelitatea față de spiri­
tul și litera îndrăznețului ro­
man american. De altfel, în 
pregenericul filmului, autorii 
au simțit nevoia de a reme­
mora întîlnirea dintre doi fer- 
venți apărători ai populației 
americane de culoare — pre­
ședintele Lincoln și scriitoarea 
Stowe — făcînd din această 
scenă un motto pentru cele ce 
vdr urma. Cit despre triplii 
producători (germani, italieni, 
iugoslavi), ei au înțeles foarte 
bine că pelicula lor nu trebuie 
să se limiteze la drama a zece 
negri vînduți. la ananghie fi­
nanciară. de americanul Shel­
by, americanului Legree. Prin 
cazul unchiului Tom și al ce­
lorlalți sclavi se rediscută deci 
azi o problemă veche, se ex­
primă clar punctul de vedere 
contemporan, avansat, față de 
o mentalitate condamnabilă, 
inumană, aparținînd orînduirii 
capitaliste, care n-a rezolvat 
nici pînă azi, de fapt, chestiu­
nea segregației rasiale. Filmul, 
— atrăgător și construit cu 
meșteșug —, merge pe două 
filoane, tratează, în paralel, 
două acțiuni : cea puțin cam 
dulceagă, desuetă, a persona­
jelor din saloane, și cea real 
tragică, a negrilor minați de 
pe o plantație pe cealaltă, vîn- 
duți asemenea vitelor la iar­
maroace, evaluați după per­
fecțiunea dinților, mușchiula- 
tură și număr de prunci. Să 
precizăm : spectatorul nu are 
de ales între două fețe ale fii-

mului. Deși dominantă, acțiu­
nea romanțioasă din saloane 
(trebuie să spunem că decoru­
rile, costumele și coloritul sînt 
impresionante) nu o eclipsează 
pe cealaltă, din colibe. Se lă­
crimează, bineînțeles în sală,

Cronica
filmului

pentru gingășia angelică a mi­
cuței Eva, pentru epilogul 
domnului Saint Claire, nefe­
ricit în dragoste, nefericit în 
căsnicie, paternitate, pentru... 
Dar nu se poate uita problema 
principală chiar cînd ea se re­
trage modestă în culise, vreme 
mai îndelungată : unchiul Tom 
și negrii în lanțuri seculare. 
Acestea rămîn personajele de 
prim plan, oricîte crinoline și 
iubiri neîmplinite ar circula

de-a lungul și de-a latul ecra­
nului. Partea finală a filmului 
este și cea mai interesantă : ea 
devine istorie, ne arată oameni 
în acțiune, luptînd pentru 
demnitatea făpturii lor. Un­
chiul Tom însuși se transfor­
mă, abandonînd evanghelismul 
său pașnic și paralizant, pen­
tru o religie a voinței și cura­
jului. Personajul, care pînă 
aici se păstrase același — egal, 
contemplativ, nițel monoton 
chiar în blîndețea și supune­
rea sa 
tă, cu 
priu-i 
replici venind de la un Tom 
care, dacă ar fi avut puteri, 
ar fi trecut, 
partea celor de pe baricade. 
Dar unchiul 
unei anumite 
anumite mentalități și. nu pu­
tea sfîrși decît plătindu-i tri­
but. Rămîn însă Harris, Topsy 
— cei care, crescînd la căldura 
colibei unchiului Tom, învă- 
țîndu-i cîntecele despre Mis­
sissippi, au învățat, în același 
timp, că negrii sînt oameni..

MIGNON MARINESCU

—, colorează dintr-oda- 
o notă dinamică, pro- 
portret, ultimele sale

neîndoielnic, de

Tom aparține 
generații, unei

Memento
23
IUNIE
1966

Soarele răsare la 4 h 31*
Soarele apune la 20 h 04’ 

— 174 +191

teatre ]

CU ADlNCĂ duiere familia a- 
nunță încetarea din viață a ma­
mei și soției, Seni Elisabeta, năs­
cută Bănuțiu. (12533)
FAMILIA anunță că duminică 

iunie la Turda va avea loc 
rarea de șase luni 
scumpei lor Eugenia 
Blănaru.

de la
Graur

26
comemo- 
moartea 
născută 

(12143)

cu profundăFAMILIA anunță 
durere moartea tragică a scumpu­
lui nostru Emil Chivu, dirijor al 
Operei și profesor al Conserva­
torului din lași. înhumarea 23 
iunie 1966. (12536)

ST* ■ M XKtfc

:'W

COMPLEXUL pentru industrializa­
rea lemnului București Pipera cu se­
diul in șos. Pipera nr. 48 raionul 
1 Mai recrutează pentru școala pro­
fesională cu sediul în București șr 
Codlea. absolvenți ai școlii elementa­
re de 7 și 8 ani, pentru a se califi­
ca în profilul de tîmplar mobilă și 
timplari construcții (binale). Relații 
la tel 11 39 80 interior 118, Serviciul 
cadre personal._______________ (623 A)

ÎNTREPRINDEREA de alimentație 
publică „București* Calea Victoriei 
nr. 56, recrutează tineri între 15—17 
ani, absolvenți ai 8 clase, cu buletin 
de București, pentru școala profesio­
nală de alimentație publică, urmă­
toarele meserii : ospătari, bucătari, 
cofetari. (890 A)

înde- 
con- 

rodaje, 
(12342)

AUTOMOBILIST cu practică 
lungată se oferă pentru lecții 
ducere, însoțitor, conducător, 
tel. 16 15 48.__________________ ___

I.D.G.B. Calea Victoriei 56 etaj II, 
califică prin Școala profesională a 
Direcției generale construcții montaj 
București, str. Drumul Murgului nr. 
108, ucenici în meseriile : fochist 
pentru termoficare cu durata de șco­
larizare de 2 ani ; instalator încălzi­
re centrale cu durata de școlarizare 
de 3 ani ; Deasemeni califică 
școala profesională din Sibiu, 
nici în meseria de instalatori 
cu durata de școlarizare de 3 
Se primesc candidați băieți și 
în vîrstă pînă la 18 ani cu domiciliul 
stabil în Orașul București și comu­
nele subordonate acestuia. Exame­
nele încep la data de l.VII. a.c. Cei 
interesați vor prezenta pînă la data 
de 26 iunie 1966 la sediul întreprin­
derii, camera 9, următoarele acte : 
Actul de naștere în original și copie, 
diploma (actul) de absolvire a școlii 
generale de 7 sau 8 ani, certificat de 
sănătate însoțit de rezultatele mi­
croradiografiei și analizei sîngelui.

(952 A)

prin 
uce- 
gaze 
ani ;
fete

PROMOȚIA 1926 Liceul Mihai Vi- 
teazu din București, aniversează 40 
ani de la absolvire în ziua de 25 iu­
nie, orele 18 în localul liceului. In­
formații tel. 14 92 61, profesor univer- 
sitar Gh, Constantinescu. (12252)

PROMOȚIA 1956 Facultatea Co­
merț, secția Economia Comerțului, 
anunță întîlnirea de 10 ani la 23 
iulie 1966, orele 11 la Institutul de 
Științe Economice București. Rela­
ții Mosor, tel. 22 83 46 sau Gavril 
21 09 87. (12247)

IAȘI—I.S.E.P. promoția 1951 reu­
niune colegială, 15 ani absolvire, la 
2 iulie. Informații Bărbulescu Dumi­
tru, Institutul Politehnic Iași. (12319)

Anunțurile te primesc la armătoarea adresă : București, str. 
Eforie) nr. 6 (prin bd Gheorghe Gheorghin-DeJ, Pasajul Eforiei), 
raionul Lenin, telefon 16 79 45.

Anunțurile din provincie se pot trimite prin poștă, costul 
anunțului Irlmlțîndu-se prin mandat poștal, pe același adresă.

16 — 18 30 — 20.45; Parc*r*« Interzișit
Progresul (23.94.10), orele 15 -— 1? —

21 ; Noaptea Iguanei : Liră
orele 15.30 18 ; Lira-

19
(31.71.711 
qrădină ora 20.15 ; Semnale deasunra 
orașului : Drumul sării (31.28 13) ore­
le 15.30 - 17,45 - 20 ; Haiducii : 
Ferentari (23.17 50) orele 10 - 16 —
18.15 - 20,30 ; Hai, Franța 1 : Co-
treiceni (13 62.56) orele 14 - 16,15 — 
18.30 - 20.45 ; Gentlemanul din Co- 
codv : Pacea (31.32.52). orele 11 —
16 — 18 — 20 ; Eu sînt Cuba 1 : Ex­
poziție (18 10 88) ora 20.30, îndrăz­
nețul Pardaillan : V.itan-qrădinS
(2139 82). ora 20.30; Lovitură de pe­
deapsă ; Colentina-qrădină (35.07 09), 
ora 20,15 ; Dulcea pasăre a tinereții : 
Aurora: 8 45 - 11.15 - 13.45 —
16.15 - 18,45 - 21.15 ; Auro- 
ra-qrădină (35 04 66). ora 20.30 ; 
America-America : Moșilor (12.52 93), 
ora 20.30 ; Mandy : Cinemateca, ore- 
1« 10 — 12 — 14.

Faust : Teatrul de operă și balet 
(16.48.20), ora 19.30 ; Prințesa circu­
lui e Teatrul de operetă (14.80.11), 
ora 19.30 ; Din jale se întrupează 
Electra : Teatrul Național „I. L. Cara- 
giale". sala Comedia (14.71.71), ora 
19 ; Colombe : Teatrul ,,C. I. Notta- 
ra" (15.93.02), ora 20 ; Se caută un 
mincinos : Teatrul .,Barbu Delavran- 
cea* (12.94.23), ora 20 ; Negru pe alb: 
Teatrul „C. Tănase", sala Savoy, 
(15.56.78), ora 20 ; Senzațional circ : 
Circul de stat (11.01.20), ora 
Băiat bun dar cu lipsuri : 
Muncitoresc C.F.R., la Teatrul 
vară „Herăstrău” (17.33.84), ora 
Spectacol de varietăți : Teatrul 
vară „23 August" (21.47.87), ora 
Nu aduce ziua ce aduce noaptea : 
Teatrul „C. Tănase", Grădina Boema, 
ora 20.

19 : Telejurnalul ; 19,15 : Cuiul Iul 
Nastratin Hogea ; după Anton Pann ; 
„Rapsodia pădurii* ; 20 : Moment din 
istoria cinematografiei ; 21,30 : Trei
tablouri pe săptămînă ; 21,45: Vitrina 
discului ; 22 ■ Studioul mic : „Tristan" 
de Thomas Mann ; 22,40 : Telejurna­
lul i 22,50 : Buletinul meteorologic.

19.30 ; 
Teatrul 

de 
20 ; 

de 
20;

JLOcfi®.
VINERI 24 IUNIE

]

Coliba unchiului Tom : Patria 
(11.86.25), oiele 9-12-15-18 — 
21 ; Angelica, marchiza „Îngerilor* : 
Republica (11.03.72), orele 8.45 - 11,15
- 13.45 - 16,15 - 18,45 - 21.15 ;
București (15.61.54), orele 8,30 — 11
— 13,30 - 16 - 18,30 - 21 ; Fero­
viar (16.22.73), orele 8,45 - 11,15 — 
13,45 - if>15 - 18,45 - 21,15 ; Auro­
ra (35.04.66) orele 8.30 — 11 - 13.30

- 21,15 ; Patinoarul 23 
20,30 ; Doina-giădina 
20,15 ; Bucegi-ytădină, 
20,15; Fanlomas : Lu-

— 16 - 18,30
August, ora 
(15.87.67), oia 
(17.05.47), ora 
ceafarul (15.87.67), orele y — 11,30 — 
14 - 16,30 - 19 - 21,30 ; ~
(15.63.84), orele 8,30 — 11 - 
16 - 18,30 
orele 9-1
— 21 ; Stadionul Dinamo 
ora 20,30; Aienele Libertății 
ora 20,30 ; Festival-giădină, 
Dragostea și moda : Capitol 
ora 9,30 - 11,45 — 14 -
18.45 ■
20.30 ;
Tullpe
— 15,15 
Lumina (16.23.35). oiele 9
13.45 - 16,15 - 
ria (Aleea I.O.R.
11 - 13,30 - 16 
hova (23.91.00). orele 15,30 — 18 ; Ra- 
hova-grădină, ora 20,30 ; Progiesul- 
grădină (51.61.54), oia 20,30; Acțiu­
nea „Zimbrul* : Victoria (16.28.79), 
orele 9.30 - 11,45 - 14 - 16.15 —
18.30 — 20,45; Desene secrete : Cen­
tral (14.12.24), orele 9
13.30 - 15,45 - 18.15
Calea 
Union 
20,30; 
Doina
— 16 
tru copil : orele 9 
(16.26.10), orele 8,45 
tinuare. 16 — 18,45 — 21,15; Omicron: 
Ciulești (17.55.46), orele 10.30 - 16 -
18.15 - 20,30 ;
orele 15,30 — 
(14.27.14), orele 
16 - 18,30
(12.28.30), orele
16.15 - 18,30 
lungi : Buzesti
15.15 — 18,30;
20,30; Operațiunea ,,I“ : 
(17.38.81), orele 15,30 - 18 
Fiii „marii ursoaice" 
(17.08.58), orele 8,45 
— 13,45

Festival 
13,30 -

21 ; Modern (23.71.01), 
11,15 — 13,30 - 16 - 18,30 

(11.03.72), 
(23.71.01), 
oia 20,30; 
(16.29.17), 
16,15 -

- 21,15 ; Capitoi-grădina. oia 
Dragostea și moda, Fanfan la

Excelsior (18.10.88), oiele 10 
19,30 ; Serbările galante :
.....  “ 11,30 — 

18,45 - 21,15 ; Clo­
ni. 6) orele 9 —

— 18,30 — 21 ; Ra-

11.15 -
- 15.45 - 18.15 — 20,45 |
Victoriei sau cheia visurilor : 
(13.49.04), orele 15,30 — 18 —

In genunchi mă întorc la tine : 
(16.35.38), orele 11,30 - 13,45
— 18,30 — 21 și Program pen-

10,15 i Dacia 
13,30 In con-

(21.35,40), 
Miorița 

- 13,30 — 
Floreasca 

11,45 _ 14 _ 
20,45 ; Corăbiile 

(15.62 79). orele 13 - 
Buzești-qrădină, ora 

Crînqași 
- 20,30;

„marii ursoaice" Grivița 
orele 8,45 — 11,15
- 16,15 — 18,45 —

21,15; Tomls (21.49.46), orele 9 —
11 — 13 - 16,15 - 18,30 - 21 ; To- 
mis-grădină, ora 20,30 ) Filme docu­
mentare : Timpuri Noi (15.61.10), oie­
le 9—21 în continuate ; Fața pierdu­
tă : Bucegi (17.05.47), orele 9,30 —
12—16 — 18,30 - 21; Populai (35.15.17), 
orele 16 — 18,15 — 20,30; Old Shatter­
hand : Unirea (17.10.21), orele 15,30
— 18 ; Unirea-grădină, oia 20,30 ; Să­
ritoarele de ia trambulină : Vitan 
(21.39.82), orele 16—18,30 ; Fanfan le 
Tullpe : Arta (21.31.86), orele 9 —
11,15 - 13,30 - 15,45 - 18 - 20,15 ; 
Melodia (12.06.88). orele 8,30 - 11 —
13.30 - 16 - 18,30 - 21 ; Flamura 
(23.07.40), orele 9 - 11,15 - 13,30 - 
15,45 - 18,15 - 20,45 ; Arta-grădină. 
ora 20,45 ; Trei pași pe pămînt : Mo­
șilor (12.52.93), orele 15,30 — 18 — 
20 ; Progiesul-parc (23.94.10). ora
20.30 ; Prințesa Păunița : Munca 
(21.50.97), orele t5,30 - 18 - 20,30 ; 
După mine, canalii: Cosmos (35.19.15), 
orele 14,30 — 16,30 - 18,30 — 20,30; 
Aventura Viitorul (11.48.03), orele 15
— 18 — 20,45; La porțile pămintului: 
Colentina (35.07.09), orele 15,30 — 18
— 20,30; Fericirea In traistă: Volga 
(11.91.26), orele 9 — 11,15 — 13,30 —

* Flacăra
18 - 20,30 ;
9 - 11,15 - 
- 20,45 ;
9,30

PROGRAMUL 1:5: Știri 
. Program muzical ; În pauze 

nastica ; Radiojurnal ; 6.15 : 
tem pentru sale ; 6.22 : Program mu­
zical ; 7 : Radiojurnal ; 7.15 : Piese 
distractive ; 7.30 : Muzică ușoaiă ;
7.45 : Salut voios de pionier ; 8.08 : 
Melodii populare ; 8.30 : Melodia pre­
ferată ; 9.30 : Statul medicului ; 9.3& : 
Jocuri populare ; 9.45 : Sonata în
sol minor pentru flaut, oboi și clave­
cin și Sonata a quatro de Telemann ; 
10 ; Știri ; 10.05 : Folcloi ; 10.30 :
Radioiacheta pionierilor ; 11 : Lieduri 
de Paui Jelescu ; 11.15 : Teatru ra­
diofonic „Iubire" de Barta Layos ; 

ușoară ; 13.20 : Fol-
al popoarelor ; 14 :
Cîntă Lili Bulaesi ;

ușoaiă ; 14.50 : Valsul

Jelescu ;
„Iubire" 

Muzică 
muzical 
14.08 : 
Muzică

5.06 :
Gim- 

Transmi-

i

12.54 ; 
clorul 
Știri ;
14.15 :
nemurito: ; 15 : Prelucrări de folclor 
de Viore) Doboș ; 15.20 ; Caleidoscop 
muzical ; 16 ; Radiojurnal ; 16.20 :
Zece minute în compania muzicuței ;
16.30 : Concertul ih Re majoi pentru
pian și orchestră de Joseph Haydn ; 
17 ; Noi cîntece ale compozitorilor 
noștri ; 17.15 : Muzică ușoară ; 17.30: 
In slujba patriei ; 18 • Știri ; 18.03 : 
în iurul globului ; 18.13 : Ilustrate 
muzicale ; 18.30 ; Dialog cu ascultă­
torii ; 18.45 : Recitalul
Petie Ștefănescu-Goangă ;
strumente muzicale ; 19.25 : 
ușoară ; 20 . Radiogazeta ;
Cintă Soția Popa și Neiu Stan 
Noapte bună, copii ; 20.55 : 
ușoară ; 21.15 : Atențiune, părinți I ;
21.30 : Muzică ușoară ; 22 : Radiojur­
nal ; 22.20 : Trio în la minor pentru 
clarinet, violoncel și pian 
22.45 ; Muzică ușoară ; 23 
nopții ; 23.52 : Știri.

baritonului
19.05 : ln-

Muzică 
20.30 : 

î 20.45: 
Muzică

de Brahms; 
: Cintecele

PROGRAMUL II : 7.30 : 
nai ; 7.45 ;
Muzică de 
populară ; 
concertant 
chestia de 
nia concertantă penliu cvintet 
suflători, două orchestie de coarde și 
percuție de Albert Maikoș ; 9.42 :
Fragmente din „Baiadera" de Kalman; 
10 : Melodii tinerești ; 10.10 : Căiți 
care vă așteaptă ; 10.25 : Concert
din opetp , 11 : Știri ; 11.07 : Melo­
dii ; 11.3 Muzică populară ; 11.45 : 
Melodii ; 12 : Cîntece pionierești ;
12.10 • Doine și joc ; 12.30 ; Concer­
tul pentru pian și orchestră de Paul 
Constantinescu ; 13 : Știri ; 13.08 :
Muzică pentru fanfară ; 13.20 : Sona­
ta ni. 6 în La majoi pentru violon­
cel și pian de Luigi Boccherini; 13.30: 
Lectuiă diamatizată ; 14 .- Muzică
populară ; 14.30 ; Fragmente din sui­
ta „Visul unei nopți de vară' de 
Felix Mendelssohn Bartholdy ; 15 s

----- - , '.2/.2 : Melodii ; 15.30 : 
populare ; 16 : Nicolai Ghiau- 

16.15 : Cintă Victor Bun ea ;
Ineluș-Învîrtecuș ; 16.50 :

populare ; 17 : Radiojurnal ;
Aranjamente pentru fanfară ;
Sonatina pentru pian de Tibe- 

medicului ;

Radiojur-
Marșuri de Concert ; 8 : 

estradă ; 8.30 :
9 ; știri ; 9.05 :
pentru

Florin Eltimescu,

Muzică
Poem 

violoncel și or- 
Simfo- 
t de

Radiojurnal j 15.10 : 
Jocuri 
rov ;
16.30 : 
Jocuri 
17.20 :
17.30 •
riu Olah 17.40 Sfatul _______  ,
17.45 : Muzică populară ; 18 : Melo­
dii j 18.15 : Emisiune literară ;
Știri ; 19.03 : Refrene mai puțin 
noscute ; 19.30 : Memoria 
lui românesc ; 20 : Muzică 
20.08 : Seară de operă 
de Boito ; In pauze : 
Moment poetic ; 22.45 : 
ră i 23 : Știri ; 23.07 : 
zical t 0.52 : Știri.

19 : 
cu- 

pămîntu- 
ușoară ; 

„Mefistofele" 
Radiojurnal ; 

Muzică ușoa- 
Almanah mu-

PROGRAMUL III : 
Divertisment pentru 
lip Lazăr, Trei piese pentru orches­
tră de Theodor Rogalski ; 18.28 : Pa­
gini din „Samson și Dalila* de Saint 
Saens ; 19.30 : Piese corale de Alfred 
Mendelsohn ; Concertul 
20.24 : r • ' -
21.30 : Radiojurnal ; 21.45":
22.15 : Piccola sonata pentru 
și orgă de Andreas Porfetye, 
cinci referăne pentru formație vocală 
de Olivier Messiaen, Cvintet pentru 
coarde și pian de Anton Webern.

18 : Știri ; 18.07: 
orchestră de Fi-

«ăptămînii ; 
Din creația lui George Enescu; 

Jazz ; 
vioară 

Cele
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neză" din Comuna Muntenii- 
Buzău, regiunea București.

Pe întregul parcurs solii 
poporului chinez, au fost sa­
lutați de numeroși locuitori 
ai Capitalei, orașului Urzi- 
ceni și ai satelor străbătute, 
de țărani aflați la munca 
cîmpului. La intrarea în co­
mună, pe o arcadă făcută din 
ramuri de stejar, este înscrisă 
urarea : „Bine ați venit dragi 
oaspeți!". La sosire, delegația 
chineză a fost întâmpinată de 
tovarășii Vasile Mateescu, 
președintele Comitetului exe­
cutiv al Sfatului popular al 
regiunii București, Andrei 
Voileanu, prim secretar al 
Comitetului raional de partid 
Slobozia șl de alți reprezen­
tanți ai organelor locale de 
partid și de stat. Bătrînul Ion 
Bîrlodeanu, în vîrstă de 81 de 
ani, a oferit după tradiție 
pîine și sare, iar un grup de 
pionieri au dăruit buchete de 
flori, cravate roșii și insigne 
pionierești.

în sala consiliului de con­
ducere al Cooperativei agri­
cole de producție „Prietenia 
româno-chineză", președintele 
cooperativei, Gheorghe Ghiță, 
a vorbit despre principalele 
realizări ale cooperativei și 
ale comunei, relevînd printre 
altele că astăzi cooperativa 
reunește întreaga comună — 
aproape 1 500 de familii — și 
o suprafață de peste 5 260 
hectare, față de numai 34 fa­
milii cu 170 hectare cît avea 
în urmă cu 14 ani la înființa­
re. Prin grija și sprijinul par­
tidului și al statului nostru, 
cooperativa s-a dezvoltat an 
de an, obținînd rezultate 
tot mai bune atît la culturile 
de cereale cît și în creșterea 
animalelor. Anul trecut veni­
turile bănești au fost de a- 
proape 12 milioane lei.

Se vizitează apoi cîmpurile 
cultivate cu cereale, plante 
tehnice și furajere. Oaspeții 
se opresc la loturile demon­
strative de porumb și alte 
plante, se interesează de soiu­
rile cultivate și de experien­
țele care se fac aici, de meto­
dele agrotehnice folosite și de 
producțiile obținute. Anghel 
Cristian, inginerul agronom 
al cooperativei informează că 
anul trecut cooperativa a rea­
lizat în medie 2 500 kg grîu și 
3 200 kg porumb boabe la hec­
tar, iar la orez 3 500 kg la 
hectar. El a înfățișat planu­
rile cu .privire lș mărirea pro­
ducției " ăgftcoi'e, ’ ’extinderea 
irigațiilor, întărirea economi­
că a cooperativei și a subli­
niat avantajele pe care le au 
cooperativele agricole de pro­
ducție în urma înființării uni­
unilor cooperatiste.

In continuare se face un 
popas la fermele zootehnice 
ale cooperativei. Sînt prezen­
tate progresele înregistrate și 
măsurile ce se întreprind pen­
tru ridicarea eficienței eco- 

r nomice a acestui important
sector de activitate. Tovară­
șul Ciu En-lai se întreține cu 
inginera zootehnistă Vasilica 
Vatău, șeful de grajd Ion Tro- 
naru, și cu alți cooperatori 
despre modul de organizare a 
muncii, gradul de mecanizare 
a lucrărilor, repartizarea veni­
turilor pe baza zilelor muncă 
lucrate etc.

Lupă vizitarea terenurilor 
de cultură și a fermelor zoo­
tehnice, oaspeții se îndreaptă 
spre stadionul comunei unde 
urmează să aibă loc o adu­
nare a locuitorilor din Mun- 
tenii-Buzău.

Pe parcurs gazdele infor­
mează pe oaspeți despre rea­
lizările gospodărești — edili­
tare înfăptuite în ultimii zece 
ani. Au fost construite peste 
700 locuințe noi, aproape ju­
mătate din totalul caselor din 
comună — un cămin cultural, 
trei școli în care învață peste 
1 100 de elevi, un dispensar, 
o grădină de vară pentru 
spectacole artistice, un maga­
zin mixt. Comuna a fost elec­
trificată și radioficată.

Pe stadionul comunei s-a 
adunat marea majoritate a 
țăranilor cooperatori din co­
muna Muntenii-Buzău. Adu­
narea a fost deschisă de tov. 
Andrei Voileanu, prim-secre- 
țar al Comitetului raional 
P.C.R. care a salutat pe 
oaspeții chinezi în numele lo­
cuitorilor din, raionul Slobozia.

Luînd cuvîntul, Gheorghe 
Ghiță, președintele coopera­
tivei agricole de producție, a 
exprimat satisfacția țăranilor 
cooperatori din această parte 
a cîmpiei Bărăganului de a 
avea în mijlocul lor pe oas­
peții chinezi.

Am urmărit cu mult inte­
res la radio, televiziune și în 
presă — a spus vorbitorul — 
desfășurarea vizitei dv. în 
tara noastră și sîntem însu­
flețiți de aceleași sentimente 
de prietenie cu care poporul 
român v-a întîmpinat pretu­
tindeni în aceste zile. Ca o 
expresie a acestor sentimente 
profunde pe care poporul nos­
tru le nutrește față de poporul 
chinez, cooperativa agricolă 
de producție din Muntenii- 
Buzău poartă numele simbolic 
„Prietenia româno-chineză".

In primăvara anului trecut 
— a continuat vorbitorul, 
împreună cu alți doi coo­
peratori din această comună, 
am vizitat Republica Populară 
Chineză. Păstrăm cu dragoste 
amintirea simțămintelor fră­
țești cu care am fost încon­
jurați pretutindeni în orașele 
și satele Chinei populare. Ca 
oaspeți ai țării dumneavoas­
tră am cunoscut îndeaproape 
și ne-am bucurat din inimă

de succesele pe care poporul 
chinez le obține pe drumul 
socialismului sub conducerea 
Partidului Comunist Chinez. 
In comuna populară din Lu- 
gouciau pe care am vizitat-o 
și care poartă același nume 
simbolic al „Prieteniei chino- 
române", am fost impresio­
nați de rezultatele dobîndite 
de harnicii țărani de acolo. Ei 
ne-au povestit cum trăiau în 
trecut, cum au pășit pe dru­
mul vieții noi, cum valorifică 
fiecare bucată de pămînt pen­
tru obținerea unor recolte 
bogate.

Tot în anul 1965, cu cîteva 
luni mai tîrziu, am primit la 
rîndul nostru oaspeți din Lu- 
gouciau, pe care i-am în­
conjurat cu aceeași ospitali­
tate, arătîndu-le înfăptuirile 
noastre. Legăturile dintre ță­
ranii cooperatori din Munte­
nii-Buzău și membrii comu­
nei populare din Lugouciau 
sînt foarte strînse, temeiul 
lor fiind prietenia trainică 
dintre țările, popoarele și 
partidele noastre, idealul co­
mun al făuririi socialismului.

După ce a înfățișat realiză­
rile obținute de țăranii coope­
ratori din Muntenii-Buzău, 
vorbitorul a subliniat că 
astăzi rodnicia Bărăganului, 
împletită cu vrednicia și ex­
periența țăranilor care mun­
cesc în colectiv, sub îndru­
marea permanentă a parti­
dului și cu sprijinul acordat 
de. stat fac ca rezultatele 
muncii să fie tot mai îmbel­
șugate, aducînd mulțumirea 
și bunăstarea în casele țăra­
nilor cooperatori.

In încheiere, președintele 
cooperativei' a mulțumit oas­
peților pentru vizita făcută și 
i-a rugat să transmită po­
porului chinez sentimentele 
de prietenie sinceră, frățea­
scă ale cooperatorilor din 
Muntenii-Buzău.

A luat apoi cuvîntul coope- 
ratoarea Maria Ion. Ea a sub­
liniat interesul cu care cei 
ce muncesc pe ogoarele pa­
triei noastre urmăresc îndea­
proape lupta pe care poporul 
chinez o desfășoară sub con­
ducerea Partidului comunist 
pentru construirea socialis­
mului. Am avut prilejul — a 
spus ea — să cunoaștem mul­
te din realizările Chinei 
Populare. Cînd s-au întors din 
vizita pe care au făcut-o în 
China, președintele nostru și 
ceilalți membri cooperatori 
de la noi, ne-au povestit pe 
larg ce au văzut în țara dv. 
Astfel am cunoscut mai bine 
trecutul de luptă al poporului 
chinez, eforturile neobosite pe 
care el le depune pentru în­
florirea patriei sale socialiste.

Vorbitoarea a înfățișat apoi 
cîteva aspecte din transfor­
mările prin care a trecut co­
muna Muntenii-Buzău în anii 
socialismului, subliniind creș­
terea continuă a nivelului de 
trai al locuitorilor, rod al po­
liticii Partidului Comunist Ro­
mân, care asigură poporului 
nostru progresul și bună­
starea.

In încheiere vorbitoarea a 
rugat pe oaspeți să transmi­
tă din partea femeilor de pe 
aceste meleaguri ale Româ­
niei, urări de fericire și noi 
înfăptuiri de seamă femeilor 
din China socialistă, fră­
țească.

In aplauzele puternice ale 
adunării a luat apoi cuvîntul 
tovarășul Ciu En-lai, care a 
spus :

Sîntem deosebit de bucuroși 
că am venit astăzi ca oaspeți 
la cooperativa agricolă de pro­
ducție „Prietenia româno- 
chineză". In aceste zile, am 
trăit tot timpul o mare prie­
tenie. Sîntem acum deosebit 
de mișcați de o asemenea în- 
tîmpinare caldă și primire 
cordială pe care ni le-ați 
făcut. In numele tuturor 
tovarășilor din delegația de 
partid și guvernamentală 
chineză și al poporului chinez, 
vă exprim mulțumirile noas-

Presa chineză 
tovarășului Ciu Eu

PEKIN 22 — Coresponden­
tul Agerpres. I. Gălățeanu, 
transmite : întreaga presă 
chineză oglindește pe larg vi­
zita în Republica Socialistă 
România a delegației de 
partid și guvernamentale chi­
neze, condusă de Ciu En-lai, 
vicepreședinte al C.C. al P.C. 
Chinez, premierul Consiliului 
de Stat al R. P. Chineze. Fie­
care etapă a vizitei este des­
crisă prin ample reportaje în 
care se relatează despre pri­
mirea călduroasă făcută oas­
peților.

Ziarele „Jenminjibao", „Da- 
gunbao" și „Guanminjibao" și 
alte ziare din capitala R- P. 
Chineză au publicat reportaje 
și fotografii despre vizitele 
făcute de delegație în regiu­
nile Dobrogea, Oltenia și Ar­
geș. Agenția China Nouă sub­
liniază acea parte din cuvîn- 
tarea rostită de premierul 
Ciu En-lai la Constanța în 
care se arată că, deși vizita 
delegației chineze în Repu­
blica Socialistă România este 
de scurtă durată, ea va con­
tribui la întărirea prieteniei 
dintre cele două popoare. 
Ziarele au relatat de aseme­
nea despre spectacolul de 
gală prezentat la Teatrul de 
Operă și Balet din București 

tre sincere. Vă transmit 
totodată salutul frățesc al 
membrilor comunei populare 
„Prietenia chino-română" din 
Lugouciau din Pekin.

După înfăptuirea în întrea­
ga dumnevoastră țară a coo­
perativizării agriculturii, bi- 
zuindu-vă pe superioritatea 
economiei colective și pe 
inițiativa creatoare a ma­
selor largi de țărani, ați ridi­
cat în mod rapid nivelul pro­
ducției agricole. Ați dobîndit 
succese foarte mari în trans­
formarea naturii, în reali­
zarea mecanizării agriculturii 
și în îmbunătățirea gospodă­
ririi cooperativei agricole de 
producție. Puteți acum nu 
numai să acoperiți nevoile 
țării de cereale, din propriile 
dv. producții, dar aveți și dis­
ponibilități pentru export. A- 
cesta este un lucru pen­
tru care merită să fiți felici­
tați. Astăzi constatăm cu 
mare bucurie că realizările 
cooperativei dv. prezintă un 
tablou înfloritor. Vă urăm 
din toată inima să obțineți 
necontenit noi și mari succese.

Comitetul Central al Parti­
dului Comunist Chinez și tova­
rășul Mao Tze-dun au acor­
dat tot timpul o mare atenție 
agriculturii, considerînd-o 
drept baza economiei naționa­
le. Sprijinindu-se pe superio­
ritatea comunei populare și 
cu'ajutorul puternic al indu­
striei, masele largi de țărani 
din țara noastră ridică în mod 
rapid producția agricolă. In 
prezent, în țara noastră 
se desfășoară pe scară 
națională o mișcare de masă 
avînd ca scop de a învăța 
de la Daitzai. de a ajun­
ge din urmă și de a depăși
Daitzai. Daitzai este o briga­
dă de producție a comunei
populare Daitzai din județul 
Șiian, provincia Șansi. în tre­
cut acolo era o regiune mun­
toasă lipsită de apă și cu pă­
mînt arid. Dar membrii ace­
stei brigăzi din Daitzai, spri­
jinindu-se cu hotărîre pe forța 
economiei colective, mergînd 
Pe drumul bizuirii pe forțele 
proprii, dezvoltînd spiritul de 
a munci cu hărnicie și abne­
gație au transformat acest sat 
sărac de munte într-un sat cu 
producție mare de cereale, 
înainte de eliberare, produc­
ția de cereale pe hectar nu 
ajungea la 1 000 de kg, iar 
acum ea a atins 6 000 kg și 
astfel la ei s-a realizat în li­
nii mari o producție constan­
tă și ridicată, recolta fiind a- 
sigurată atît pe timpul sece­
tos cît și în condițiile de 
inundații. Acum, în întreaga 
țară au apărut multe unități 
fruntașe de tip Daitzai, 
ceea ce a dat un puternic im­
bold dezvoltării continue a a- 
griculturii țării noastre.

In lupta revoluționară înde­
lungată, între poporul chinez 
și poporul român s-a închegat 
o prietenie cordială. Legătu­
rile de prietenie dintre coope­
rativa dv. de producție și co­
muna populară „Prietenia 
chino-română" din Lugouciau- 
Pekin reprezintă un exem­
plu viu al prieteniei din­
tre cele două popoare ale 
noastre. Sînt convins că prin 
această vizită a noastră, se va 
consolida și dezvolta și pe 
mai departe prietenia noastră. 
Aș dori să duc cu mine mem­
brilor comunei populare 
..Prietenia chino-română" din 
Lugouciau, ca și întregu­
lui popor chinez, prietenia 
caldă cu care ne-ați primit.

In încheiere tovarășul Ciu 
En-lai a adresat urări pentru 
dezvoltarea continuă a prie­
teniei frățești dintre poporul 
chinez și poporul român.

Cuvîntările au fost subli­
niate în repetate rînduri de 
vii aplauze.

Luîndu-și rămas bun de la 
oaspeți, locuitorii comunei 
ovaționează îndelung pentru 
prietenia dintre popoarele ro­
mân și chinez. (Agerpres).

despre vizita 
ai in tara noastră ->
în onoarea tovarășului Ciu 
En-lai.

în relatările despre vizita 
delegației în orașul Craiova, 
ziarele „Jenminjibao", „Da- 
gunbao", „Guanminjibao" sub­
liniază primirea călduroa­
să făcută oaspeților de locui­
torii orașului. Ziarele infor­
mează pe cititori despre vizi­
ta la Combinatul chimic și la 
Uzina „Electroputere". Ace­
leași ziare publică textul cu- 
vîntărilor rostite la mitingul 
de la această uzină.

Intr-o amplă coresponden­
ță cu privire la mitingul de 
la uzina „Electroputere", A- 
genția China Nouă scoate în 
evidență pasajele din cuvîn- 
tări referitoare la prietenia 
dintre popoarele român și 
chinez, la relațiile dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Chinez.

Presa relatează de aseme­
nea despre vizita oaspeților 
chinezi la Combinatul de alu­
miniu din Slatina, la Combi­
natul de industrializare a 
lemnului din Pitești, scoțînd 
în evidență înaltul nivel teh­
nic al utilajelor cu care sînt 
înzestrate aceste combinate, 
precum și măiestria muncito­
rilor, tehnicienilor și ingine­
rilor care lucrează în aceste 
întreprinderi.

în zilele de 21—22 iunie, 
membrii Comisiei economico- 
financiare a Marii Adunări 
Naționale au luat în studiu 
proiectul planului cincinal de 
dezvoltare a economiei națio­
nale pe perioada 1966—1970.

în după amiaza zilei de 22 
iunie. Comisia economico-fi- 
nanciară, întrunită sub pre­
ședinția tov. prof. univ. Ma­
nea Mănescu, a ascultat ex­

PREMIILE FESTIVALULUI
FILMULUI

DE LA MAMAIA
(Urmare din pag. 1)

lui — „Duminică la ora 6“ ; 
regia Lucian Pintilie, scena­
riul Ion Mihăileanu, în cola­
borare cu Lucian Pintilie; 
imaginea Sergiu Huzum ;

— Premiul pentru regie — 
Mircea Mureșan, pentru fil­
mul „Răscoala" ;

— Premiul pentru prima 
operă — regizorului Dinu 
Cocea, pentru filmul „Hai­
ducii" ;

— Premiul pentru scenariu
— Fănuș Neagu și Nicolae 
Velea, pentru filmul „Vremea 
zăpezilor" ;

— Premiul pentru imagine
— Aurel Samson, pentru fil­
mul „Procesul alb" ;

— Premiul pentru interpre­
tate feminină — Irina Petres­
cu, pentru rolul Anca din fil­
mul „Duminică la ora 6“ ;

— Diplome pentru debut 
în cinematografie — Monica 
Ghiuță, pentru rolul din fil­
mul „Vremea zăpezilor" și 
Margareta Pîslaru pentru rolul 
din filmul „Tunelul" ;

— Premiul pentru interpre­
tare masculină —■ Ilarion Cio- 
banu pentru rolurile princi­
pale din „Răscoala" și „Vre­
mea zăpezilor" ;

— Premiul pentru muzică 
de film — Tiberiu Olah, pen­
tru muzica filmului „Răscoa­
la" și Mircea Istrate, pentru 
muzica filmului „Haiducii" ;

— Premiul pentru sceno. 
grafie — Nicolae Teodoru și 
Filip Dumitriu care semnea­
ză decorul filmului „Hai­
ducii", pentru activitate înde­
lungată în cinematografie ;

— Marele premiu al filmu­
lui de scurt metraj — „Vezi, 
rîndunelele se duc" — regia 
Constantin Budișteanu, scena­
riul Vasile Chiriță, imaginea 
Francisc Toth ; „Ceramica de 
Oboga" — scenariul și regia 
Dumitru Dădîrlat, imaginea 
Constantin Teodorescu ;

— Premiul pentru cel mai

Rapid, Steaua, U. T. A. 
semifinalele „Gupei

In sferturile de finală ale 
„Cupei României" la fotbal 
s-au înregistrat următoarele 
rezultate : Steaua—Dinamo

Note de drum din Birmania

La Rangoon-între două anotimpuri
Cînd masivul avion a atins 

lin pista de aterizare a aero­
dromului Mengaladon al ca­
pitalei birmane, pasagerii s-au 
repezit spre hublouri pentru 
a încerca să ghicească în 
transparența luminii tempe­
ratura țării subtropicale cu 
care mulți luau contact pen­
tru prima oară. Gestul era 
iluzoriu, dar motivat. Călăto­
rii veneau și din cețurile Eu­
ropei nordice, și din puritatea 
albastră a bazinului medite-^ 
ranean. In consecință, paltoa-' 
nele bine căptușite și parde- 
siele ușoare ridicau semne de 
întrebare. Surîzători erau nu­
mai asiaticii, un grup de in­
dieni și cîțiva tailandezi, pe 
care, fără îndoială, Birmania 
nu avea să-i surprindă, cel 
puțin sub raportul climei. Toți 
europenii știau însă că în 
„țara celor 10 000 de pagode" 
nu există decît trei anotim­
puri — rece, ploios și cald. 
Fiind spre sfîrșitul lui mar­
tie, erau dispuși, ca atare, să 
creadă că afară îi va întîm- 
pina o plăcută răcoare.

Au fost primiți, însă, de un 
puternic val de aer cald, înă­
bușitor. Cerul era înnourat, 
dar nu amenința a ploaie.

Drumul spre noul și moder­
nul hotel Innya Lake a în­
ceput să ne familiarizeze cu 
peisajul țării. Șoseaua asfal­
tată, interminabilă reptilă 
umedă, aluneca printre tim­
puri verzi, întrerupte de gru­
puri de arbori uriași, al căror 
asalt spre cer pare stînjenit 
de lianele ce-i îmbrățișează 
strîns. Arbuști cu flori poli­
crome înconjoară bălțile și 
lacurile pe care le ocolim. 
Apare, după un timp, și ma­
rele lac Innya. în parcul că­
ruia se află hotelul ce ne va 
adăposti. Pe apele lui verzui, 
nuferii și lotușii par un nesfîr- 
șit și îmbietor arhipelag. Ia- 
tă-te în sfîrșit în mijlocul pei­
sajului visat din copilărie, 

punerea tov. Maxim Ber- 
ghianu, președintele Comite­
tului de Stat al Planificării 
cu privire la prevederile pro­
iectului planului cincinal.

La ședința Comisiei au 
participat președinți ai Comi­
siilor permanente de resort 
ale Marii Adunări Naționale.

Lucrările Comisiei conti­
nuă. (Agerpres).

bun film documentar — „Pa­
siuni" ; scenariul și regia Jean 
Petrovici, imaginea Doru Se­
gal ;

— Diploma pentru calitatea 
artistică a filmărilor — „Li- 
niorii" — regia Dumitru Done, 
imaginea Gheorghe Georgescu, 
scenariul Mirel Ilieșu și Du­
mitru Done ;

— Premiul pentru cel mai 
bun reportaj — „Copiii, iar 
copiii" ; scenariul și regia 
Florica Holban, imaginea Va­
sile Nițu ;

— Premiul pentru cel mai 
bun film de știință populari­
zată — „O vînătoare neobiș­
nuită" ; regia Paula Popescu, 
imaginea Hie Cornea, scena­
riul Mihai Popescu ;

— Premiul pentru cel mai 
bun scurt metraj experimen­
tal — „Gara" ; scenariul și 
regia Gabriel Barta, imaginea 
Tiberiu Olasz ;

— Premiul Asociației cineaș­
tilor din Republica Socialistă 
România realizatorilor copro­
ducției româno-sovietice „Tu­
nelul", regia Francisc Mun- 
teanu. Pentru colaborarea 
rodnică dintre cele două cine­
matografii naționale ;

— Premiul criticii și al re­
vistei Cinema — „Cazul D“, 
scenariul. Mihai Stoian și Ale­
xandru Boiangiu, regia Ale­
xandru Boiangiu, imaginea 
Sergiu Huzum și Gheorghe 
Herschdorfer.

Cu prilejul decernării pre­
miilor, a fost prezentată 
producția româno-franceză 
„Steaua fără nume", realizată 
de regizorul Henri Colpi, după 
piesa cu același nume de 
Mihail Sebastian.

în aceeași seară, la închi­
derea celui de-al treilea Fes­
tival național al filmului, 
prof. dr. Mihnea Gheorghiu, 
vicepreședinte al Comitetului 
de Stat pentru Cultură și 
Artă, a oferit la restaurantul 
,.Dorna" din Mamaia o recep­
ție.

și Farul Yor disputa 
României" la fotbal

2—0 ; Rapid—Petrolul 2—0 ;
U.T.A.—Crișul 2—1 ; Farul—
Steagul Roșu 2—1.

iat-o ■ desfășurîndu-se sub 
ochii tăi fabuloasa vegetație 
subtropicală, cu toată fascina­
ția și misterul ei.

Un rapid raid prin oraș e 
obligatoriu, chiar dacă nu ai 
fi minat de obligații profe­
sionale. „Grădina răsăritului", 
Rangoon este un mare port, 
cu toate atributele decurgînd 
de aici. Animația pe străzi e 
neobișnuită. Magazinele în­
cărcate de mărfuri felurite, 
vînzătorii ambulanți de la. 
colțuri care te îmbie cu ve­
hementă politețe la o farfu­
rie de orez cu sos de pește, ci­
nematografele înțesate de oa­
meni, piețele largi străjuite de 
clădiri monumentale, portul, 
în sfîrșit. mai ales portul cu 
acel febril du-te-vino. cu va­
poarele sale numeroase — 
toate acestea au darul să ză­
păcească literalmente pe cel 
nepregătit pentru o vizită or­
ganizată a capitalei. Oamenii 
se îmbulzesc pe străzi, ai per­
manent sentimentul că se pre­
gătesc de vreo paradă. Din cei 
un milion de locuitori ai săi, 
majoritatea sînt birmani. dar 
întâlnești foarte mulți șani, 
cinși, kacinși. kayahsi, popu­
lații ale Uniunii Federative 
Birmane. ca și indieni, pakis­
tanezi, sau chinezi. In învăl­
mășeala de costume, bizare 
uneori dar cert pitorești, se 
disting cu ușurință tinerii că­
lugări budiști ce se strecoară 
cu agilitate felină în togele 
lor portocalii. Oamenii sînt 
prietenoși, dispuși aricind 
să-ți vorbească cu volubilitate 
despre ei înșiși sau să te 
chestioneze pe tine asupra lo­
cului tău de baștină.

Pentru birmani. România nu 
mai este țara „de undeva, din 
Europa". Legăturile stabilite 
între cele două țări pe linie 
comercială și culturală, vizi­
tele făcute de conducători ai 
României în Birmania și că­
lătoriile făcute de personali-

Noi oaspete de peste hotare 
la Conferința Națională a Femeilor

In Capitală au continuat să 
sosească noi invitate la Con­
ferința Națională a Femeilor : 
Anna Maria Lopez — membră 
în conducerea mișcării demo­
cratice a femeilor portughe­
ze ; Yvonne Tolman — pre­
ședinta Federației Internațio­
nale a Femeilor de carieră ju­
ridică ; Giglia Tedesco — 
membră a prezidiului Uniunii 
Femeilor Italiene și Feconda 
Marinelli — membră a prezi­
diului Uniunii Femeilor Ita­
liene din Verona ; Odette 
Bourveau și Janine Michel — 
membre în biroul de condu­
cere al Uniunii Femeilor Fran­
ceze ; May Byrne și Beryl 
Kreeger — membre în Adu­
narea Națională a Femeilor, 
secția Liverpool și respectiv 
Londra ; Ana Alonso — pro­
fesoară și Lola Garcia — 
muncitoare, Spania ; Anita 
Turlet — secretară adjunctă 
a Uniunii Femeilor din Gua­
delupa și Georgette Pierre 
Justin — membră în condu­
cerea Uniunii ; Elena Iacov- 
levna Prosvetova — membră 
a prezidiului Comitetului Fe­
meilor Sovietice și Iiudina

Condiția femeii

în societatea noastră
(Urmare din pag. 1)

mân se concentrează și hărni­
cia, devotamentul, talentul lor. 
în dezvoltarea impetuoasă a 
întregii noastre economii na­
ționale, femeile își ăduc o pre­
țioasă contribuție : anul trecut, 
din totalul femeilor în vîrstă 
de muncă, aproape 90 la sută 
erau ocupate în diverse ramuri 
ale economiei. înalta lor con­
știință socialistă, pregătirea lor 
profesională, se materializează, 
în industrie, prin contribuția la 
îndeplinirea și depășirea pla­
nului de producție, prin conti­
nua îmbunătățire a calității pro­
duselor. Aceleași trăsături ca­
racterizează femeile de la sate, 
care luptă activ pentru dezvol­
tarea intensivă și multilaterală 
a agriculturii, pentru întărirea 
economică-organizatorică a co­
operativelor agricole de pro­
ducție. în învățămînt, artă și 
cultură, aproape 58 la sută din 
totalul salariatilor sînt femei, 
parte integrantă a detașamen­
tului de intelectuali din Româ­
nia socialistă, care sporesc, 
prin noi valori, avuția noastră 
spirituală.

Consfințită prin Constituție, 
egalitatea deplină în drepturi, 
de care se bucură, azi, la noi, 
femeia, se reflectă și în pre­
zența ei activă în viața politică 
a țării : 67 de femei dețin man­
datul de deputat în Marea 
Adunare Națională, iar în sfa­
turile populare au fost alese, ca 
deputate, peste 40 000 de femei.

George Serafin

tăți birmane în România, ar­
ticolele și informațiile despre 
țara noastră apărute în ulti­
mii ani în presa birmană, 
toate acestea au familiarizat 
poporul birman cu fizionomia 
realităților românești.

Sentimentele de prietenie 
manifestate reprezintă un se­
rios atu. In primul rînd, vei 
fi avertizat ce lucruri trebuie 
să vezi, neapărat. Faimoasa 
pagodă de aur, Shwedagon, a 
cărei turlă centrală în aur 
masiv domină orașul, are 
prioritate. Ceea ce nu în­
seamnă că poți uita pagoda 
Sule, de 2250 de ani. aflată în 
inima orașului. templele 
hinduse sau moscheile isla­
mice. Sau, unele din institu­
țiile de cultură, ca Muzeul 
național, care conține piese 
unice în lume; inscripția 
Myasedi, datând din 1412 
și ilustrînd viața, religioasă și 
socială a Burmei în Evul Me­
diu, este, printre altele, un 
document, de valoare lingvis­
tică și istorică cu totul excep­
țională.

In general, preocuparea 
pentru cultură impune prin 
prezența ei largă, îmbrățișînd 
atît patrimoniul de artă moș­
tenit de-a lungul veacurilor, 
cît și perspectivele dezvoltării 
moderne a țării. Căci, în anii 
care au urmat eliberării, 1948, 
existența cadrelor cu pregă­
tire culturală și științifică s-a 
impus ca o necesitate de prim 
ordin. De aici, explicația mă­
surilor luate în special în ul­
timii ani, mai exact din 1962, 
o dată cu crearea Consiliului 
Revoluționar condus de gene­
ralul Ne Win, pentru răspîn- 
direa învățământului pe tot 
cuprinsul țării, intensa cam­
panie de alfabetizare și crea­
rea, pe lingă școlile elemen­

Evghenia Pavlovna — mem­
bră în activul Comitetului; 
Le-thi Xuyen — vicepreșe­
dintă a Uniunii Femeilor 
Vietnameze și Ngo My Hao — 
membră a Comitetului execu­
tiv central al Uniunii, R. D. 
Vietnam ; Vimla Farooqui — 
secretară a Federației Națio­
nale a Femeilor Indiene ; Rosa 
Jasovich Pantaleon — secre­
tară generală a F.D.I.F. ; Irm- 
gard Dittmann — președinta 
Comisiei de revizie a Prezi­
diului Uniunii Democrate a 
Femeilor din Germania ; 
Christel Buchner — șefă de 
secție în cadrul U.D.F., R. D. 
Germană și Annette Lange — 
învățătoare din R. F. Germa­
nă ; Rada Todorova — pre­
ședinta Comitetului Femeilor 
Bulgare și Nevena Ghețcovs- 
ka — președinta Consiliului 
regional al Frontului Patriei 
din orașul Vrața ; Lonti Gyor- 
gyne — secretară adjunctă a 
Secției Științelor Agrare a 
Academiei de științe din 
Ungaria, membră în comite­
tul executiv al Consiliului 
Național al Femeilor Ungare 
și Pusztahazi Istvanne — șef

Alte zeci de mii de femei mun­
cesc pe tărîm obștesc. în comi­
tetele și comisiile noastre au 
fost alese femei din rîrldul 
muncitoarelor, țărancelor, co­
operatoarelor, intelectualelor, 
casnicelor. Creșterea influenței 
și a forței de mobilizare a co­
mitetelor și comisiilor de femei 
a fost dovedită încă odată cu 
prilejul adunărilor și a confe­
rințelor de dări de seamă și 
alegeri care au precedat Con­
ferința Națională. Peste 5 mi­
lioane de femei au luat parte 
la aceste adunări menite să 
analizeze și să statornicească 
îndatoririle lor viitoare.

în cei patru ani care au tre­
cut de la ultima Conferință 
Națională, femeile de pe întreg 
cuprinsul țării au dobîndit nu­
meroase succese în toate dome­
niile de activitate, care vor fi 
raportate acum de delegate. 
Cele 2100 de mandatare ale 
femeilor din România vor vorbi 
despre munca avîntată, plină 
de abnegație, desfășurată de 
milioanele de femei pentru a 
contribui la înfăptuirea cu suc­
ces a marilor obiective ale cin­
cinalului, care deschid perspec­
tive luminoase poporului în 
drumul său victorios spre co­
munism. Muncitoarele, tehni- 
cienele, inginerele din între­
prinderi sînt conștiente de în­
datoririle ce le revin în urma 
hotărîrilor Congresului : prin- 
tr-o neîncetată perfecționare a 
pregătirii lor profesionale, ele 
își vor îndrepta eforturile pen­

tare, a numeroase instituții ca 
„Academia pentru dezvoltarea 
grupurilor naționale", Acade­
mia pentru arte, Institutul 
cultural și universitățile din 
Rangoon și Mandalay.

Partidul Calea Birmaniei 
spre Socialism, creat de Con­
siliul Revoluționar în 1962, 
consideră în programul său că 
revoluția culturală constituie 
una din premisele esențiale 
pentru dezvoltarea Birmaniei 
pe calea progresului, iar calea 
aleasă a fost cea necapitalistă 
de dezvoltare.

O serie de măsuri impor­
tante au fost luate în acest 
spirit și în acest scop : au fost 
naționalizate companiile și în­
treprinderile străine, ca și 
principalele întreprinderi in­
dustriale și de comerț autoh­
tone, a fost interzisă crearea 
de noi întreprinderi particu­
lare. băncile au fost puse sub 
controlul statului. In dome­
niul agriculturii a fost elabo­
rat planul de creare a satelor 
cooperatiste și desființată a- 
renda. ceea ce a subminat pu­
ternic puterea moșierilor. Re­
forma agrară, rămîne încă o 
problemă deschisă. Accesul 
capitalului străin în țară a 
fost interzis. Ceea ce urmă­
rește azi poporul birman este 
ca denumirea țării sale de 
„ceașcă cu orez a Asiei" să 
devină o relicvă istorică și ca 
marile bogății cu care este 
înzestrat pământul birman să 
fie valorificate de el și în 
folosul său propriu.

Marele erou național, Aung 
San, asasinat de agenți ai pu­
terilor colonialiste în 1947, de­
clara cu puțin înainte de 
moartea sa că pentru consoli­
darea independenței politice 
printr-o bază economică trai­
nică este necesară construirea 
unei industrii proprii, înte­
meiate pe valorificarea mate­
riilor prime existente. Tocmai 
aceasta este calea pe care o 
urmează astăzi Birmania. Fi­

de secție în cadrul Consiliu-, 
lui ; Bozena Holeckova — 
membră a Comitetului Femei­
lor Cehoslovace; Siiri Leh- 
monen — membră a Parla­
mentului, președintă a Uniu­
nii Democrate a Femeilor din 
Finlanda și Liisa Aura — se­
cretară cu problemele de edu­
cație în cadrul Uniunii ; 
Abdessemed Rabia și Aktouf 
Bahia — membre ale Uniunii 
Naționale a Femeilor Alge­
riene ; Aouachria Neftaha și 
Fatima Elwafi — membre ale 
Uniunii Progresiste a Femei­
lor Marocane; Fritzi Lust- 
mann — membră a Secreta­
riatului Uniunii Democrate a 
Femeilor din Austria și Lise- 
lott Daubrawa — membră a 
biroului Comitetului Orășe­
nesc al Uniunii, Viena ; Rosa 
Valdes — vicepreședintă a 
Uniunii Femeilor din Chile și 
Lucia Chacon — secretară 
generală a Uniunii.

La sosire oaspetele au fost 
întîmpinat.e de membre ale 
Comitetului Executiv al Con­
siliului Național al Femeilor, 
de activiste ale mișcării de 
femei din țara noastră.

tru îmbunătățirea permanentă 
a calității produselor, valorifi- 
cînd însușirile lor firești, cum 
sînt spiritul gospodăresc, simțul 
estetic, perseverența. Harnicele 
femei de la sate își folosesc în­
treaga lor pricepere și energie 
pentru a aduce un aport mai 
mare la sporirea continuă a 
producției agricole, la consoli­
darea economică a cooperati­
velor agricole de producție, 
înclinația firească spre frumos 
a femeilor, cuprinsă în atîtea 
înfăptuiri gospodărești, își va 
găsi o exprimare multilaterală 
prin grija sporită pe care o 
vor depune pentru păstrarea, 
îngrijirea, înfrumusețarea ora­
șelor și satelor, a tuturor noilor 
construcții ce se vor înălța pe 
cuprinsul țării de-a lungul cin­
cinalului. Una dintre cele mai 
însemnate răspunderi ce revin 
femeilor este creșterea contri­
buției lor la educarea tinerei 
generații, în formarea unor oa­
meni capabili, cinstiți și cura­
joși, demni de epoca pe care 
o trăim.

însuflețite de marile succese 
de pînă acum ale poporului, 
de perspectivele luminoase des­
chise dezvoltării țării noastre 
de către partid, femeile din 
țara noastră privesc Conferința 
Națională drept un moment de 
seamă pentru activitatea lor 
viitoare, menit să înalțe pe o 
treaptă superioară participarea 
lor plină de abnegație, harnică 
și devotată, la înflorirea patriei 
socialiste.

rește, unele greutăți inerente 
unei tinere țări independente, 
care practic pornește la con­
strucția economică aproape de 
la nimic, sînt prezente și în 
Birmania. Poporul birman 
este însă convins că va putea 
învinge aceste greutăți. Pen­
tru aceasta el este conștient 
totodată că are nevoie de 
pace. Birmania a adoptat — 
pe planul relațiilor externe — 
politica de coexistență paș­
nică, de neaderare la blocuri, 
de condamnare, a. colonialis­
mului și neocolonialismului.

In virtutea acestor princi­
pii, relațiile sale cu țările so­
cialiste cunosc o continuă ex­
tindere, atît in domeniul eco­
nomic cît și cel al culturii.

La Rangoon, la Mandalay, 
la Taunggyi, în orașele și așe­
zările birmane ești martorul 
efortului pe care îl între­
prinde întregul popor pentru 
a depăși stadiul actual și a 
cuceri noi trepte pe drumul 
progresului și bunăstării.

In portul din Rangoon, pri­
veam jocul de lumini al soa­
relui pe întinderea frămîntată 
a apelor golfului Bengal. Eram 
singur, era plăcut, spectacolul 
părea să-și piardă culoarea sa 
atît de pitoresc locală, nu mai 
înregistram decît activitatea 
omului, intensă, vie, atît de 
asemănătoare cu cea din ce­
lelalte _ părți ale lumii. Și 
deodată, ca din senin, un 
ropot cumplit de ploaie s-a 
pornit ca fulgerul. In două 
minute aș fi fost, fără în­
doială, udat leoarcă dacă zece 
umbrele răsărite nu știu de 
unde, nu mi-a.r fi fost întinse, 
pentru adăpostire, cu un amu­
zat dar cald zîmbet. In șuvițe 
cînd oblice, tind verticale, în 
exerciții nesigure de geome­
trie celestă, ploaia cădea cu 
sîrg. Uitasem că mă aflu în 
Birmania la intersecția a două 
sezoane și că musonul mai are 
de scuturat, ultimele sale 
rezerve.
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Puternice atacuri ale
patrioților sud-vietnamezi

La Moscova au continuat ieri

Tratativele oficiale
dintre conducătorii U.R.S.S.

SAIGON 22 (Agerpres). — 
Patrioții sud-vietnamezi au 
continuat să atace punctele 
întărite și bazele militare 
ale intervenționiștilor ame­
ricani, provocîndu-le noi 
pierderi. Astfel, în atacul asu­
pra comandamentului militar 
districtual din împrejurimile 
orașului Hue, unitățile Fron­
tului Național de Eliberare 
au ucis 11 militari americani 
și au capturat arme și echipa­
ment militar. Un alt obiectiv 
american atacat a fost postul 
de artilerie din provincia 
Quang Nam, situat la aproxi­
mativ 16 km de baza ameri­
cană de la Chu Lai, care a,

fost supus unui puternic tir 
de artilerie și arme automate.

Miercuri dimineața, după 
cum relatează agenția Reuter, 
a fost bombardată baza ame­
ricană de elicoptere de la 
Soc-Trang (în delta fluviului 
Me Kong, la 155 kilometri de 
Saigon). Au fost înregistrate 
însemnate pierderi în oameni 
și materiale.

La 100 kilometri depărtare, 
în apropierea localității Can- 
tho, un bombardier american 
de vînătoare a fost doborît 
de patrioți. De asemenea, în 
provincia Quang Nam, a fost 
atacată și nimicită o compa­
nie de pușcași americani.

A imput retragerea

personalului militar francez

PARIS 22 (Agerpres). — 
Din Paris se anunță că, în 
conformitate cu hotărîrea 
Franței de a se retrage din 
organismele integrate ale 
N.A.T.O. pînă la 1 iulie, a în­
ceput retragerea personalu­
lui francez din comandamen­
tele N.A.T.O. din Franța, ci­
frat la peste 1 700 de militari. 
Miercuri s-a precizat că au în­
ceput efectiv operațiunile de 
retragere din forțele aliate din 
Europa Centrală (AFCENT) 
(din care face parte majorita-

tea personalului francez). 
AFCENT, formate de trupe ale 
Germaniei occidentale, Bel­
giei, Olandei, Luxemburgu­
lui .Angliei, Canadei și S.U.A., 
dispunea pînă acum de apro­
ximativ 5 000 de oameni. To­
tuși un număr de aproximativ 
300 de militari francezi de 
toate categoriile vor continua 
să rămînă în AFCENT pînă la 
1 octombrie, cînd urmează să 
se încheie operațiunile de re­
tragere.

dintre A. Novotny și generalul Ne Win
PRAGA 22 — Coresponden­

tul Agerpres, Al. Liță, trans­
mite : Miercuri, la Praga au 
început convorbirile dintre 
A. Novotny, președintele R.S. 
Cehoslovace, și generalul Ne 
Win, președintele Consiliului 
revoluționar și președintele 
Consiliului de Miniștri al 
Uniunii Birmane, care se află 
în această țară într-o vizită 
oficială, la invitația președin­
telui R. S. Cehoslovace. în 
cursul convorbirilor, au fost 
abordate o serie de probleme 
privind colaborarea dintre 
cele două țări și perspectivele 
dezvoltării acesteia în viitor 
și s-a făcut un schimb de ve­
deri asupra celor mai impor­
tante probleme ale situației 
internaționale actuale.

¥

și președintele Franței
MOSCOVA 22. — Cores­

pondentul Agerpres, S. Podi- 
nă transmite : La 22 iunie, la 
Moscova au continuat trata­
tivele oficiale dintre condu­
cătorii U.R.S.S. și președinte­
le Franței, Charles de Gaulle. 
Leonid Zamiatin, directorul 
direcției de presă a M.A.E. al 
U.R.S.S., a declarat ziariști­
lor că „tratativele s-au refe­
rit la un cerc larg de proble­
me internaționale importan­
te, precum și la relațiile bila­
terale dintre Uniunea Sovie­
tică și Franța. Tratativele se 
desfășoară favorabil și lasă o 
impresie foarte bună". El a 
arătat în continuare că s-a 
hotărît de comun acord ca în 
viitor între Uniunea Sovieti­
că și Franța să se desfășoare

Guvernul Kenyei 
a rupt relațiile 

comerciale 
cu Somalia

22 (Agerpres). — 
s-a anunțat ofi- 

a

Convorbirile, anunță agen­
ția C.T.K., s-au desfășu­
rat în spiritul unei depline în­
țelegeri reciproce.

NAIROBI 
La Nairobi 
cial că guvernul Kenyei 
rupt, începînd de la 21 iunie, 
toate relațiile comerciale cu 
Republica Somalia, relatează 
agenția Reuter citînd un or­
din semnat de ministrul co­
merțului al acestej țări. Gu­
vernul Kenyei, subliniază a- 
genția citată, nu a dat nici o 
explicație oficială acestei ho- 
tărîri. Potrivit ordinului Mi­
nisterului Comerțului, impor­
turile sub orice formă din So­
malia pentru Kenya sînt in­
terzise, inclusiv tranzitul de 
bunuri sau mărfurile trans­
portate pe calea aerului sau 
maritimă. Hotărîrea privind 
ruperea relațiilor comerciale 
între Kenya și Somalia a fost 
precedată de suspendarea de 
către autoritățile de la Nai­
robi a drepturilor de ateriza­
re, decolare și survol ale 
avioanelor aparținînd compa­
niei de transporturi aeriene 
somaleze.

cu regularitate consultări. 
„Dintre problemele discutate 
o deosebită atenție a fost a- 
cordată problemelor securită­
ții europene", a declarat 
L. Zamiatin. Alături de pro­
blemele politice o mare aten­
ție a fost acordată în cursul 
tratativelor problemelor dez­
voltării relațiilor economice, 
culturale și colaborării tehni- 
co-științifice dintre cele două 
țări.

Tot miercuri președintele 
Republicii Franța a fost oas­
petele Universității din Mos­
cova de pe colinele lui Lenin, 
în cursul vizitei el a rostit o 
scurtă cuvîntare în fața stu­
denților, și a avut o convor­
bire cu Ivan Petrovski, rec­
torul Universității. în aceeași 
zi Charles de Gaulle a pri­
mit la reședința sa de la 
Kremlin pe șefii misiunilor 
diplomatice acreditate la 
Moscova. După cum mențio­
nează agenția TASS, pre­
ședintele Republicii Franța, 
împreună cu soția, au oferit 
la ambasada Franței, un de­
jun în cinstea Prezidiului So­
vietului Suprem al U.R.S.S. și 
guvernului sovietic. Au parti­
cipat Leonid Brejnev, Alexei 
Kosîghin, Nicolai Podgornîi 
și alți conducători sovietici. 
Au rostit toasturi Charles de 
Gaulle și Nikolai Podgornîi.

SHAPE—nedorit in Be Iff ia
Inițial, cind se anunțase transferarea sediu lui Shape (Comandamentul suprem N.A.T.O. pen­

tru Europa) de pe teritoriul francez, ca urmare a hotărârii Franței de a se retrage din organis­
mele integrate ale pactului Atlantic, locul în care urma să fie mutat cartierul general a fost in­
dicat printr-un nume ce nu poate fi găsit pe nici o hartă : Benelux. Adică regiunea care cuprinde 
Belgia, Olanda și Luxemburg. Observatorii poli tici subliniau atunci că imprecizia numirii noii 
gazde a sediului N.A.T.O. era deliberată ; Bel gia fusese de fapt aleasă pentru a găzdui cartie­
rul general al pactului atlantic dar, la cererea guvernului belgian, care considera că mutarea 
N.A.T.O. nu se va bucura de sprijinul opiniei publice, hotărîrea nu fusese adusă Ia cunoștință 
publicului decît în mod gradat.

Imaginea de mai sus — una din multele de acest fel, prinse pe peliculă la Bruxelles — 
dovedește justețea temerilor. Numeroși oameni iau parte la un miting de protest, exprimîndu-și 
nemulțumirea față de sosirea musafirului nedo rit — sediul Comandamentului suprem pentru 
Europa al N.A.T.O.

Confruntările din cadrul
O.S.A. continuă

Discuțiile în legătură cu anteproiectul de prevederi economice 
și sociale, în Consiliul economic și social interamerican, întrunit 
în sesiune extraordinară la Washington, marchează o nouă etapă 
importantă a confruntării pozițiilor adoptate de țările Americii 
latine cu cele ale Statelor Unite.

A

cite va

rinduri
• A FOST DAT PUBLI­

CITĂȚII COMUNICATUL 
COMUN SOVIETO-CORE- 
EAN cu privire la vizita în 
U.R.SB. a delegației gu­
vernamentale economice a 
R.P.D. Coreene condusă de 
Li Diu En, membru al Bi­
roului Politic al C.C. al 
Partidului Muncii din Co­
reea și vicepreședinte al 
Cabinetului de Miniștri.

• LA INVITAȚIA PRE­
ȘEDINTELUI IOSIP BROZ 
TITO și a guvernului R.S.F. 
Iugoslavia, primul ministru 
al Indiei, Indira Gandhi 
va face o vizită la 16 iulie 
a.c. în această țară.

• WALTER ULBRICHT, 
președintele Consiliului de 
Stat al R. D. Germane l-a 
primit Ia 21 iunie pe Sa­
muel Gopard, președintele 
Comitetului Internațional 
al Crucii Roșii, care face 
o vizită în R.D.G.

• MIERCURI A LUAT 
SFIRȘIT VIZITA PE CARE 
ȘAHUL IRANULUI, A 
FĂCUT-O IN MAROC. La 
sfîrșitul vizitei, a fost în­
cheiat un acord care pre­
vede intensificarea schim­
burilor comerciale, a coo­
perării tehnice, științifice 
și culturale dintre cele 
două țări.

• GHEORGHI TRAI- 
KOV, președintele Prezi­
diului Adunării Populare 
a R. P. Bulgaria, a primit 
marți delegația guverna­
mentală economică austra­
liană. condusă de John Mc. 
Ewen, vicepreședinte al 
guvernului, ministrul co­
merțului și al. industriei al 
Australiei, care face , o vi­
zită oficială în Bulgaria,

i
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Primele măsuri excepționale
împotriva grevei marinarilor din Anglia

LONDRA 22 (Agerpres)). — 
„Starea de urgență", instituită 
în Anglia la 23 mai printr-un 
decret regal ca urmare a gre­
vei marinarilor britanici și 
care expiră miercuri la miezul 
nopții, a fost prelungită la 22 
iunie pentru o nouă perioadă 
de o lună. Prin acest nou de­
cret, guvernul britanic este 
împuternicit cu puteri excep­
ționale putînd chiar a folosi 
navele militare pentru des-

A

congestionarea porturilor de 
vasele imobilizate ca urmare 
a grevei.

Pe de altă parte guvernul 
britanic a început să pună în 
practică miercuri, unele mă­
suri excepționale. în acest 
scop, în principalele porturi 
ale Angliei au fost create „co­
misii speciale" însărcinate cu 
asigurarea liberei treceri a 
vaselor.

Observatori diplomatici și 
comentatori de presă aprecia­
ză că anteproiectul, care ur­
mează a fi definitivat și in­
clus în Carta O.S.A. de către 
Conferința interamericană ce 
va avea loc în iulie la Buenos 
Aires, constituie un compro­
mis acceptat pe baza unor 
promisiuni vagi ale S.U.A. în 
încercarea lor de a ieși din 
izolarea în care se aflau față 
de partenerii din America la­
tină. Delegații latino-ameri- 
cani au reeditat la sesiunea 
extraordinară de Ia Washing­
ton un deziderat formulat an­
terior și anume de a se acor­
da prioritate problemelor e- 
conomice și, totodată, au în­
cercat să evite insistentele 
propuneri ale S.U.A. în ceea 
ce privește integrarea politică 
și înființarea forțelor militare 
interamericane, instrument de

reprimare a mișcărilor popu­
lare din zona latino-ameri- 
cană.

Actualele promisiuni ale 
S.U.A. sînt apreciate drept 
un ansamblu de măsuri tacti­
ce în vederea unej reapropieri 
față de ceilalți parteneri din 
O.S.A. După cum se știe, im­
pasul O.S.A. a atins un punct 
culminant cu ocazia sesiunii 
comisiei speciale însărcinată 
cu elaborarea proiectului de 
reformă a cartei care a avut 
loc în primăvară la Ciudad 
de Panama, unde delegații 
S.U.A., prin faimoasa lor „lo­
vitură de teatru" au respins 
integral aceleași propuneri e- 
conomice și sociale. înlocui­
rea lui Thomas Mann din 
Departamentul de Stat, de 
unde dirija relațiile cu țările 
Americii latine și vizita pre-

RĂZBOI INTRE PIRA ȚI...
ine își închipuie 
că războaiele din­
tre pirați au tre­

cut în domeniul istoriei 
mai mult sau mai puțin 
îndepărtate, va afla — 
desigur, cu surprindere 
— că un asemenea răz­
boi se desfășoară chiar 
in aceste zile, in apele 
din largul coastelor Ma­
rii Britanii, înregistrin- 
du-se pînă in prezent și 
un mort, pe... uscat.

Mortul este un oare­
care Roger Calvert, om 
de afaceri, in virstă de 
37 de ani. Cadavrul 
sau, cu pieptul ciuruit 
fin noaptea de marți 
spre miercuri) de gloan­
țe, a fost descoperit in­
tr-un conac din Saffron 
Walden (comitatul Es­
sex), aparținînd unei 
personalități cunoscute 
in cercurile politice și 
financiare britanice, ma­
iorul Oliver Smedlev, 
acfionar al unor mari 
companii, atît din An­
glia cit și din străină­
tate și fost lider al par­
tidului liberal britanic.

Cercetările întreprin­
se pină acum de detec­
tivii Scotland Yardului, 
i-a dus la concluzia că 
Roger Calvert este o 
victimă a războiului din­
tre pirați. E vorba, fi­
rește, de alți pirați de- 
cit cei ce au bîntuit 
mările din jurul insule­
lor britanice pe vremea

vikingilor, a celebrului 
Francis Drake sau în 
epoca victoriană pentru 
că, așa cum se pare, și 
pirateria e un domeniu 
care fine pasul cu... teh­
nica modernă. Pirații ce 
se războiesc în prezent 
în largul coastelor bri­
tanice sînt faimoșii „pi­
rați ai undelor" respec­
tiv proprietarii posturi­
lor de radio clandestine, 
apărute în anii din 
urmă în largul mării, 
dincolo de apele terito­
riale britanice, de unde 
emit, pentru ascultătorii 
englezi, programe dis­
tractive, bogat pigmen­
tate cu reclame și pu­
blicitate comercială.

Replică la interdicția 
prin lege a difuzării re­
clamelor comerciale de 
către posturile de radio 
britanice, radio-pirate- 
ria s-a dovedit a fi 
foarte profitabilă, atit 
pentru firmele benefi­
ciare ale publicității, cit 
mai ales pentru „pirați* 
care, datorită amplasă­
rii „geografice" a „în­
treprinderilor" lor, mai 
au în plus și avantajul 
de a nu plăti impozite. 
Or, tocmai pentru că 
s-au dovedit a li un bu- 
sines profitabil, postu­
rile de radio clandes­
tine au început să se 
înmulțească și, să atra­
gă o serie de mari com­
panii dispuse să facă

investiții în afaceri atit 
de rentabile. In curlnd 
însă a apărut și aici, ca 
în orice business, lupta 
de concurență, pe viată 
și pe moarte.

Scotland Yardului nu 
i-a fost greu să desco­
pere că Roger Calvert, 
al cărui cadavru a fost 
găsit în conacul amin­
tit, fusese directorul 
postului de radio-pirat 
„Radio City", una din 
întreprinderile mai mo­
deste de acest gen, 
iuncfionînd într-o caze­
mată metalică — un 
fost post de observație 
de pe vremea războiu­
lui — instalat pe niște 
piloni, lot metalici, în 
upele din largul estua­
rului Tamisei ; și că 
proprietarul conacului, 
maiorul Smedlev era in­
teresat în compania 
care girează unul din 
cele mai mari posturi 
clandestine de emisiune, 
„Radio-Caroline", insta­
lat pe o navă.

După cum s-a aflat, 
maiorul Smedley și 
compania sa au pus de 
mult ochii pe „Radio 
City" cumpărînd ulte­
rior și o parte din ac­
țiunile acestei 
prinderi". Faptul 
ger Calvert a 
„fuzionarea" de 
voie cu concurentul său 
mai puternic a dat naș­
tere Unui conflict între

„între- 
cS Ro- 
refuzat 

bună

cei doi, conflict pe care 
Smedley a hotărlt să-l 
„soluționeze" conform 
celei mai... clasice ma­
niere piraterești : prin 
abordaj, în largul mă­
rii...

Așa 
terior 
presă, 
luni spre marți, maiorul 
s-a îmbarcat, împreună 
cu un grup de vreo 
10—12 persoane cu to­
tul dubioase, pe un re­
morcher închiriat si, 
sub proiecția întuneri­
cului, s-au apropiat de 
„Radio City", s-au ur­
cat cu ajutorul unor 
cîrlige 
metal 
postul 
atunci 
emită.
Știri 
Londra, 
rului i 
afle pe platformă.)

Acest episod a prece­
dat moartea lui Roger 
Calvert. Precum presu­
pun anchetatorii, pre­
zenta sa la conacul din 
Saffron Walden se da- 
torește faptului că a ve­
nit să-i ceară socoteală 
concurentului său. Dar 
împrejurările în care a 
fost comis asasinatul, ca 
și autorul sau autorii 
acestuia sînt încă necu­
noscute, ancheta Scot­
land Yardului fiind în 
curs de desfășurare.

cum au aflat 
corespondenții 

in noaptea

al­
de 
de

s-au 
ajutorul 

pe platforma de 
și au deteriorat 
de radio care de 
a încetat să mai 

(Conform unor 
care circulă la 
, oamenii maio- 
continuă să se

de la Belgrad
BELGRAD 22. — Corespon­

dentul Agerpres, N. Plopeanu, 
transmite: Președintele Skup- 
știnei Federale a R.S.F, Iugo­
slavia, Edvard Kardelj, a des­
chis miercuri la Belgrad cel 
de-al XI-lea Tîrg internațio­
nal al cărții. La ediția de 
anul acesta a tîrgului parti­
cipă 88 organizații de editură 
și publicitate din R.S.F. Iugo­
slavia, precum și 58 case de 
editură din 16 țări străine.

E. Kardelj și alte personali­
tăți iugoslave au vizitat stan­
dul Republicii Socialiste 
România unde sînt expuse

cărți de literatură beletris­
tică, tehnică și științifică, lite­
ratură pentru copii, albume 
de artă, dicționare bilingve, 
cărți, reviste și publicații în 
limbi străine, discuri micro- 
sion cu înregistrări de muzică 
populară românească, muzică 
simfonică, arii din opere etc. 
Standul românesc este orga­
nizat de întreprinderea de 
stat pentru comerț exterior 
Cartimex.

La deschiderea tîrgului a 
participat și ambasadorul Re­
publicii Socialiste România la 
Belgrad, Aurel Mălnășan.

ședintelui Casei Albe în Mexic 
se înscriu pe aceeași linie de 
a încerca restabilirea unei at­
mosfere 
tuna de 
brutalul 
sesiunii 
nama. Conferința din 
ma a avut totuși unele rezul­
tate favorabile tendințelor de 
emancipare ale membrilor 
O.S.A. față de tutela Washing­
tonului. Printre acestea sînt 
demne de reținut respingerea 
propunerii S.U.A. de a se a- 
corda largi împuterniciri po­
litice suprastatale consiliului 
permanent al O.S.A. cu se­
diul la Washington, precum și 
desființarea consiliului „celor 
nouă înțelepți", instituit în 
1961 ca organ al „Alianței 
pentru progres", care avea ca 
sarcină avizarea proiectelor 
de dezvoltare și indicarea 
priorităților în acordarea cre­
ditelor. Refuzul majorității 
de a delega acestui organism, 
— așa zis independent și con­
stituit din experți, care 
reprezentau oficial nici 
guvern, — puterea de a 
tărî în privința proiectelor 
elaborate de guvernele națio­
nale, a constituit un eșec al 
tendinței S.U.A. de a exerci­
ta un control supranational 
asupra problemelor economi­
ce interne ale partenerilor din 
O.S.A.

După cum relatează agen­
țiile de presă, delegații lâti- 
no-americani la sesiunea Con­
siliului economic și social au 
susținut în continuare princi­
piul „obligativității" în ceea ce 
privește cooperarea economică 
Prin aceasta ei înțeleg că an­
gajamentele de ordin economic 
ale Statelor Unite să fie for­
mulate în termeni preciși, iar 
creditele să fie stabilite ferm 
și pentru o perioadă îndelun­
gată. în scopul curmării per­
manentelor deficite ale balan­
țelor de plăți, țările latino- 
americane au solicitat redu­
cerea taxelor vamale per­
cepute la materiile prime im-

mai bune, după fur- 
proteste stîrnite de 
veto opus în cursul 
de Ia Ciudad de Pa-

Pana-

• LA TERMINAREA SE­
SIUNII DE LA ALGER, 
Comitetul O.N.U. pentru 
decolonizare a adoptat mai 
multe rezoluții, între care 
una privind Guineea ecua­
torială aflată sub domina­
ție spaniolă și alta privind 
coloniile portugheze din 
Africa.

nu 
un 

ho-

im- 
să 

nu-

portate de S.U.A., precum și 
acordarea unor tarife prefe­
rențiale la produsele lor in­
dustriale. Delegații la sesiu­
ne au cerut și abolirea condi­
țiilor impuse de Washington 
în baza cărora membrii O.S.A. 
erau obligați să transporte cu 
vase americane mărfurile 
portate din S.U.A., sau 
cumpere anumite mărfuri 
mai de pe piața S.U.A.

Contracararea tezelor latî- 
no-americane a început cu 
puțină vreme înainte de des­
chiderea sesiunii de la 
Washington prin turneul în­
treprins de Lincoln Gordon, 
noul subsecretar de stat pen­
tru America latină, care a 
arătat răspicat partenerilor 
S.U.A. că partea americană 
nu poate accepta principiul 
„obligativității" și că ar fi 
un nonsens să se insiste asu­
pra lui, atît timp cît există 
certitudinea că va fi respins 
de Administrația sau Congres- 
sul S.U.A.

Referindu-se la poziția 
S.U.A. în relațiile cu America 
latină revista britanică Eco­
nomist scria : „Există acum o 
și mai puternică tendință, 
adesea chiar fățișe, de a ju­
deca cererile fiecărei țări pe 
baza comportării ei, — atît în 
ceea ce privește problemele ei 
interne, cît și în ceea ce pri­
vește considerația pe care o 
acordă dorințelor și interese­
lor Statelor Unite".

Tocmai această concepție, 
potrivit căreia , se urmărește 
subordonarea politică prin 
presiuni de ordin economic, 
va constitui, în cadrul Con­
ferinței interamericane din 
iulie de la Buenos Aires, 
obiectul unor vii discuții. Este 
însă greu de presupus că sta­
tele latino-americane vor fi 
dispuse să accepte vechile 
propuneri ale S.U.A. de mo­
dificare a Cartei 
baza extinderii 
integrării politice

• MIERCURI AU LUAT 
SFIRȘIT LA GENEVA lu­
crările celei de-a 50-a se- ■ 
siuni a Conferinței gene­
rale a Organizației Inter­
naționale a Muncii. La dez­
bateri au 
1 000 de 
țări.

luat parte peste 
delegați din 110

ALGER S-AU• LA
DESFĂȘURAT LUCRĂRI­
LE UNEI CONFERINȚE 
CARE A REUNIT 1500 CA­
DRE ALE PARTIDULUI 
F.L.N., din departamentele 
Alger, Al Asnam, Medeea 
și Tizi-Ouzou, precum și 
reprezentanți ai tuturor 
organizațiilor naționale. Au 
participat membri ai Con­
siliului Național al Revolu­
ției, ai guvernului și secre­
tariatului executiv al FLN.

• MIERCURI Ș-A ÎN­
CHEIAT VIZITA LUI O. 
CERNIK, vicepreședinte al 
guvernului cehoslovac, în 
Marea Britanie. în timpul 
vizitei O. Cernik a avut 
convorbiri cu primul mi­
nistru H. Wilson, și alte 
persoane oficiale britanice.

• TRATATIVELE AN­
GLO - RHODESIENE AU 
FOST ÎNTRERUPTE pe 
neașteptate. „Times", 
„Daily Express" și alte zia­
re londoneze vorbesc des­
pre iminența unui impas 
total al acestor tratative.

T

I

MIRCEA

O.S.A. pe 
principiului 
și militare.

DIMITRIU

lider al partidului laburist din Australia, 
victima unui

După ce, la 25 mai, a obținut independența,

BELGRAD A SO- 
DELEGAȚIE SI- 
condusă de dr. 

Makhos, vicepre- 
Consiliului de 

ministru] afaceri-

• LA 
SIT O 
RIANĂ, 
Ibrahim 
ședințele 
Miniștri,
lor externe al Siriei.

SYDNEY 22 (Agerpres). — 
Agențiile de presă relatează 
că Arthur Caldwell, lider al 
partidului laburist de opoziție 
din Australia, a fost victima 
unui atentat. în timp ce pă­
răsea o adunare publică, unde 
luase cuvîntul pentru a pro­
testa împotriva trimiterii de 
trupe australiene în Vietna­
mul de sud, Caldwell a, fost 
rănit cu un foc de armă. El a 
fost transportat de urgență la 
spital. Atentatorul a fost prins 
și predat poliției.

Primul ministru australian, 
Hoit, a ordonat imediat des­
chiderea unei anchete în le­
gătură cu acest atentat, avînd 
în vedere apropierea începerii 
campanie] electorale.

Caldwell s-a pronunțat în 
numeroase ocazii împotriva 
trimiterii de trupe australie­
ne în Vietnam pentru înceta­
rea escaladării agresiunii a- 
mericane din Vietnamul de 
sud și pentru încetarea ime­
diată a bombardării teritoriu­
lui R. D. Vietnam.

membru al O.N.U.
NEW YORK 22 (Agerpres). 

— Consiliul de Securitate a 
adoptat marți în unanimitate 
rezoluția care recomandă A- 
dunării Generale a O.N.U. 
primirea Guyanei în rîndul 
membrilor acestei organizații.

Guyana, fostă colonie bri­
tanică, a obținut la 25 mai in­
dependența și a cerut la 4 iu-

nie să fie primită în Organi­
zația Națiunilor Unite. Hotă- 
rîrea Consiliului de Securita­
te urmează să fie supusă 
aprobării celei de-a 21-a se­
siuni a Adunării Generale a 
O.N.U., care se va deschide la 
20 septembrie a.c. Guyana va 
fi cel de-al 118-lea membru al 
O.N.U.

Abonamentele se primesc la toate oficiile poștale, factorii poștali tl dlfuzoril din Întreprinderi șl instituții. Tiparul Combinatul Poligrafie Caii Scintell

« GUVERNUL DANE­
MARCEI A LUAT HOTĂ- 
RÎREA DE A REDUCE 
SERVICIUL MILITAR CU 
DOUĂ LUNI, pentru ar­
mata terestră și aviație. 
De această hotărîre bene­
ficiază recruții încorporați 
începînd din luna mai 1965.

• AUTORITĂȚILE CI­
PRIOTE GRECEȘTI AU 
BLOCAT DIN NOU CAR­
TIERUL CIPRIOT TURC. 
Reprezentantul special al 
secretarului general al 
O.N.U. în Cipru, și coman­
dantul forței O.N.U. din 
insulă au avut marți o în­
trevedere cu liderii comu­
nității turce.


